

LA VERDAD OFICIAL

En la sección correspondiente encontrarán los lectores un notable documento firmado por D. Tomás Méndez, que preside la Sociedad Española de Maquinistas Navales. En substancia, he aquí las realidades que en él se sientan: el vapor español «Guadalquivir», despachado oficialmente para Barcelona con cargamento de trigo, venía también oficialmente despachado para Génova, con cargamento de municiones de guerra. Hizo escala en Gibraltar, y allí fué de nuevo provisto de doble documentación oficial para Barcelona y para Génova. A este punto llegó después de arribar a Port-Vendres, Tolón y Villefranche.

Llamamos la atención del Gobierno sobre las peligrosas e intolerables supercherías que se cometen al documentar a ciertos buques nacionales. En la conciencia de todos estaba que semejante ficción era usual y corriente. Como no todo lo que se sabe se puede probar, hasta aquí hemos callado. Hoy, con el testimonio firmado de D. Tomás Méndez a la vista, excitamos al Gobierno a que depure la denuncia y a que proceda en consecuencia a castigar las imposturas y a impedir su repetición en el futuro.

Cualquier actitud podrá adoptar el Poder público ante la delación del presidente de la Asociación formada por nuestros maquinistas navales, menos la de guardar silencio y cruzarse de brazos. Y la razón salta a los ojos. Si los documentos oficiales que garantizan el destino y la carga de los barcos no merecen crédito, porque no dicen verdad, ¿en qué ha de fundar el Estado español sus reclamaciones con motivo de los torpederos? La eficacia de la protesta contra la actuación de un submarino ha de apoyarse en la prueba de que se dirige a puerto neutral, por zona no bloqueada y con carga que no constituya contrabando de guerra. Estas tres condiciones las establecía la documentación oficial. ¿Cómo ha de establecerla desde el momento en que no haga fe, porque se tolera que se facilite doble? No escasa autoridad perderían ya las notas procedentes del palacio de Santa Cruz, por haberse dirigido algunas tan a la ligera, cual la referente al supuesto hundimiento del «Patricio», que atracaba a un muelle español horas después de hecha pública la improcedente reclamación.

Si se consiente... la simple duda de que la documentación oficial de los barcos españoles mienta, el crédito y eficacia de nuestras notas protestatorias será nulo, sin que nos reste ni el derecho a extrañarnos de que a algunas... no se responda.

Pues, considerada la cuestión desde el punto de vista de la política interior, tampoco es admisible la pasividad del Gobierno. Este y los que le precedieron, en no pocas de sus gestiones internacionales, y señaladamente en la conducta que observaron con ocasión de la campaña submarina, se han agitado en el vacío, sin el calor y concurso de la opinión, que los juzgaba influidos por determinada parte de la Prensa, furiosamente intervencionista, y demasiado celosos de los intereses aliados... y, a veces, de los propios, con los de la «Entente» conexos.

Si no se derrama luz de mediodía sobre el formidable: yo acuso del presidente de la «Sociedad Española de Maquinistas Navales», el prestigio de la autoridad y sus atributos rodarán por el polvo del arroyo, y los ciudadanos se desmoralizarán persuadidos de que existen funcionarios públicos que se prestan a cometer tales falsificaciones, y en cambio faltan ministros que las atajen, en bocausto, siquiera, de la dignidad nacional, grandemente herida por el indecuro de la mixtificación.

presentaran documentos oficiales que acreditaban otra cosa! No es evidente que en este caso el Gobierno fué cómplice en los tramposos, en las tramas, en las ficciones? Y no se olvide que la farsa de las documentaciones entraña evidente quebranto de la neutralidad. Si el Gobierno la enubrea, será enubridor de las violaciones contra ella. Si contribuye, si da Reales órdenes en ese sentido... será cómplice.

Veá, pues, el Sr. García Prieto hasta qué punto exigen el interés y decoro de la Nación y del Estado que se restituya el prestigio de la verdad oficial en la documentación de los buques mercantes que sirven a los aliados y afectan servir a España. La pasividad sería peligrosísima en política exterior; y en política interior demostraría que «todo está podrido en Dinamarca».

Llegan los naufragos del «Sebastián»

CADIZ 12.—Procedente de Canarias ha llegado a este puerto el trasatlántico «Ciudad de Cádiz», conduciendo los siguientes tripulantes del vapor español «Sebastián», torpedero, como se sabe, recientemente: capitán, Juan Llarraogitia; primer oficial, Fausto Zugarzapeta; segundo oficial, Antonio Cortés; primer maquinista, Juan Llantada; segundo, Manuel Naguregín; mayordomo, Adolfo Fernández; segundo, Agustín Videavizaga; contramaestre, Antonio Oleaga; carpintero, José Quinzola; cocinero, Juan Amorebeitia; marineros, Lorenzo Basterrechea, Pedro Cufirizo, Santiago Fernández, Nicolás Larriaga, Antonio Vigo; y fogoneros, José María Argenterán, Andrés Oesina, Clemente Archa, Dionisio Menchaca, Celestino Anterrechea; paleros, José María Bilbao, Angel Larriena, Fernando Oleaga; camareros, José García, Blas Alonso y Juan Beñosa; y marinero, Alejandro Goitia.

En la Capitania del puerto les ha tomado declaración el teniente Sr. Sánchez Rux, no habiendo indicado nada nuevo. Marcharán a Bilbao en ferrocarril.

También han regresado en el «Ciudad de Cádiz» el general Serra y varios marineros licenciados.

Según el capitán del «Sebastián», el submarino alemán que torpedó el barco desplazaba 1.600 toneladas, no llevando numeración. Los naufragos permanecieron veintiséis horas en los botes.

Tratados y exportaciones

Piritas, plomo, dinero

¿Qué gana España con la exportación de sus piritas? En tiempos normales, la pequeñísima parte que representa el arranque y transporte de ellas hasta los buques, casi todos extranjeros, que las llevan también al extranjero; es la respuesta que encontramos de una muy interesante «Nota enviada de la Memoria que en Septiembre de 1911 presentó la dirección facultativa a la Junta de Obras del Puerto de Huelva», y cuyo conocimiento debió a D. Francisco Pionell, quien tuvo la gentileza de enviárnosla con una amable carta, ampliando otra, asertiva, que EL DEBATE publicó.

La Nota aludida se refería a la época anterior a la guerra, y su autor, el ingeniero Sr. Montenegro, venía a demostrar que Huelva, con su inmensa riqueza minera, particularmente en piritas de hierro, perdía una enormidad de millones de pesetas por exportar al extranjero, y por extranjeros, la materia bruta, en vez de transformarla con el establecimiento local de las oportunas industrias en los importantísimos productos derivado que en todas partes, incluso España, tienen un consumo cada día más extendido, con un valor veinte veces superior al de la materia prima.

En las circunstancias actuales, el valor negativo, el perjuicio, acrece considerablemente para nosotros, porque el transporte por mar ya no se efectúa principalmente por buques extranjeros, sino por barcos españoles o sometidos a la jurisdicción española, restando tomaje para otros tráficlos y creándonos además conflictos, cuyas incidencias son, en muchos casos, dolorosas, y siempre alarmantes, molestas y agrias. Y por toda compensación, unas ganancias enormes, es verdad, pero sólo para media docena de españoles, interesados en las empresas extranjeras a título de accionistas privilegiados; unas cuantas prebendas de consejeros políticos y de abogados financieros, y unos exiguos jornales de la mano trabajadora, cuyas actividades podían tener actualmente mejor empleo.

Por lo contrario, para los extranjeros, para el grupo «hijos» de beligerantes, ¡qué colosales beneficios! No en balde se adueñaron ingleses y franceses de la provincia de Huelva, convirtiéndola en un feudo suyo, en un Gibraltar económico, tan peligroso y dañoso como el Gibraltar geográfico político. Y son tantos los Gibraltares económicos de nuestra península!

Empieza la desmovilización rusa

George se niega a hablar de lo tratado en Versalles

Los polacos protestan de la paz firmada por Ukrania

EN TORNO DE LA PAZ.—El Kaiser ha enviado un telegrama al Canciller con ocasión de la firma de la paz con Ukrania (Berlín). El Congreso yanqui apoya a Wilson, creyéndose que su discurso de ayer abre las puertas a unas negociaciones (Nueva York). Trotsky y sus compañeros de Delegación han publicado un manifiesto, en el que explican lo hecho en Brest-Litovsk. La desmovilización empieza hoy con el licenciamiento (Petrogrado). La Prensa francesa ataca a Trotsky y le acusa de traidor. El ministro rumano en París dice que la situación de su país es de lo más trágica (París).

EN INGLATERRA.—En las Cámaras se ha celebrado la sesión inaugural, leyendo el Rey el discurso de la Corona, en el que se dice que es necesario proseguir la guerra con todo vigor. En el curso de la sesión de la Cámara de los Comunes, Asquith pidió una referencia amplia de lo tratado en Versalles, pero le fué negada. (Londres).

EN FRANCIA.—Continúa la lucha de artillería iniciada al Oeste del Mosela (Koenigsweusterhausen). En la Champagne se registran también duelos de artillería (París). Los alemanes han sido rechazados en un golpe de mano contra un puesto inglés (Carnarvon).

LA SITUACIÓN MILITAR

Se acabó!... Trotsky se convenció de que predicaba en desierto; recogió la caja de los Indos tropicos y dió la orden de ¡rompan filas!... Con cuánta alegría volverán los soldados a sus hogares! ¿Hasta cuándo? Comienzan los austro-alemanes, en unión de los ucranios, a buscar las fronteras de los nuevos Estados y ya principian a escucharse gritos de protesta. Por ahora son los polacos los que gritan, y, en mi sentir, con razón. La frontera oriental de Polonia antes de que este reino fuera repartido entre Alemania, Austria y Rusia era la indicada en el croquis 1 con rayas. La nueva frontera entre Ukrania y Polonia es la señalada con cruces. Véase, pues, que Ukrania se forma a expensas de la antigua Polonia. Razones ónticas (geográficas, no) qué! ¿hay guido la mano de los nuevos dibujantes de Estados. En el croquis 2 detallo la nueva frontera, rectificando los nombres que cita el radiograma, previa consulta detallada con un buen atlas alemán, y así, piquito a poco, iremos conociendo los nuevos peñones y repúblicas que van a surgir del derruido Imperio ruso. La frontera entre Austria y Ukrania es la misma que la que existía entre la primera nación y Rusia en 1914, desde la Besarabia hasta Tarnograd, y en este punto tuerce hacia el Norte, pasando por Bjelgorod (enjuguérase la boca), Schtscheorsneschin, Krivosostán, Pugtschow, Sadin, Meshirjuschje, Samarín, Melnik, Wysoko-Litovsk, Kamenez-Litovsk, Prushany y Wygonowskoje. Los polacos, aquellos polacos que los rusos agruparon en legiones y que hace días combatían en Vitebs y Snelencko (croquis 1), deben ser los mismos que ahora se han apoderado del departamento ruso (antes polaco) de Mohilev para agregarlo al nuevo reino de Polonia. Los rusos no tienen derecho a protestar. ¿No otrocación la libertad a la esclava? Han sido los austro-alemanes los que han resucitado a Polonia de sus cenizas; pero en su punto está que los polacos ensanchen sus fronteras recuperando lo que suyo fué. Este hecho puede traducirse en que los polacos que de América vinieron a Francia para combatir por la libertad de la Patria de sus mayores, se pregunten un día por qué causa han de continuar ha-

ciéndose y dejen un nuevo hueco en las filas francesas. ¡Todo sea por Dios! ¿Quién será el nuevo Rey de Polonia o de Ukrania? Se citaba ayer para ocupar el trono de la flamante nación a don Jaime de Borbón. ¿Quién sabe!... A mí me consta, así, me consta, que el archiduque Eugenio, que dirigió las operaciones del Isonzo al Piave en la pujante ofensiva contra los italianos, no está loco, como cristianamente supusieron los franceses al saber que el citado general había sido llamado a Viena, y como a un general vencedor no se le releva sino para

la guerra hoy... Capítulo segundo. Del discurso que pronunció Wilson recordando a Czernin y Hertling. Síntesis del mismo. Que los norteamericanos están dispuestos a no envainar la espada sin honor y sin la seguridad de que la paz en Europa y en el mundo no han de volver a turbarse. La Historia se ríe a carcajadas. ¡Ah! Y conste que los norteamericanos no se baten con fines egoístas, sino por la sacrosanta libertad. Cuando se batieron por la libertad de Cuba fueron por atún y a ver al duque. Arrepentidos, sin duda, hoy piensan de modo distinto.

En Italia, entre el Frenzela y el Brenta (véanse los croquis publicados de esa región), al Sur de Sasso Rosso, los austro-húngaros atacaron (según sus enemigos, con numerosas fuerzas) y cogieron seis oficiales y 170 soldados prisioneros; en la maseta de Sette Comuni hubo cañoneo, y en Francia y Bélgica... siguen midiendo a los adversarios a cañones y tanteando sus fuerzas, y en uno y otro bando quebrándose los sesos queriendo adivinar las intenciones del adversario... Esta es

acerca de quién tiró la primera piedra de quién fué el primer aviador que lanzó bombas sobre poblaciones en que el elemento civil pudiera ser la víctima principal. — ¡Fuiste tú! ¡No! ¡Tú fuiste! Los alemanes han encontrado en una revista técnica de Londres un artículo de Grey, en que éste recaba para los aviadores de la Marina inglesa la primacía. Ellos, según Grey (tomo la noticia de un radiograma alemán), fueron los primeros que lanzaron bombas sobre las poblaciones de Düsseldorf, Colonia y Friedriehshafen. Después vinieron las naturales represalias; luego tomaron ingleses y franceses a causar destrozos en poblaciones alemanas; a continuación, los ofendidos devolvieron el golpe. Y así sucesivamente. Dias después de llevarse a cabo el último arado sobre París, los alemanes dieron a entender que no lo repetirían si a su vez sus enemigos no intentaban vengarse. Mi consejo es el odio... Mátense los hombres en las líneas, que no hay mal que por bien no venga, y si los hombres sucumben, en el horno del combate se teñan las almas de los que sobreviven; pero ¿por qué los niños han de ser víctimas del odio de los combatientes? ¡Si yo me atreviera!... No; no me atreviera... ¡Quién pudiera hacer oír su voz a los dos bandos para pedirles que respetasen esas flores humanas, que no saben aún nada del odio de los hombres! ¿Y no habrían de atender mi ruego? Lindos muñequitos belgas, franceses, ingleses, alemanes, austriacos o italianos, que si en presencia estuvierais unos de otros, enlazaría vuestros talles y desgranaría vuestras risas, bien ajenos de la crueldad de las luchas humanas... ¿no ha de haber ninguna mano poderosa que proteja vuestras lindas cabeceitas? ¡Si yo me atreviera!... No; no me atreviera... Y pienso en aquel niño rubio que la muerte se llevó de mi hogar; y siento un escalofrío de espanto, adivinando escenas de dolor más trágicas que las que yo pasé, y me entran tentaciones de pedir a gritos piedad. ¿Quién me ha de escuchar a mí!

ARMANDO GUERRA

DE INGLATERRA

Se casa un hijo de Asquith

(SERVICIO RADIO-TELEGRÁFICO) LONDRES 12.—Hoy ha contraído matrimonio, en la iglesia de Santa Margarita, Westminster, el capitán Asquith, hijo del ex primer ministro inglés, con mi-

EL GOBIERNO declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

LEYENDO PERIODICOS

PERDÓN por V. DIEZ DE TEJADA

Balance carnavalesco por CARLOS LUIS DE CUENCA

Asamblea de Maestros

SITUACION INTERIOR

Motin en los mercados de Barcelona

NOTAS POLITICAS

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»

El Gobierno declara que con exageradas las informaciones de algunos periódicos. Se han pedido pormenores, que serán estudiados en el Consejo de esta tarde.

El hundimiento del «Ceferino»



Escala 0 250 500 Kilometros

EN TORNO DE LA PAZ

Manifiesto de la Delegación rusa

Hoy comenzará el licenciamiento. — La Prensa aliada alaca a Trotsky. — Trágica situación de Rumania.

LAS NEGOCIACIONES

Protesta de los polacos

PARIS 12.—El Gobierno polaco ha dirigido una protesta a Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla contra la nueva fijación de la frontera de Ucrania. Se teme que el profundo descontento que reina por este asunto provoque tumultos en el país.

Hertling y Kuhlmann al gran Cuartel General

NAUEN 13.—El Canciller imperial, conde de Hertling, y el secretario de Estado, Von Kuhlmann, se dirigieron el día 13 al gran Cuartel General, para informar ante el Emperador.

EN RUSIA

Un manifiesto de Trotsky

PETROGRADO 12.—Trotsky y sus compañeros de Delegación maximalista en Brest-Litovsk han dirigido un largo manifiesto al pueblo ruso, anunciándole la terminación del estado de guerra con la Cuádruple. Del manifiesto entresacamos lo más notable, que es como sigue:

«Camaradas: Han terminado las negociaciones de paz. Alemania y Austria quieren reinar en los territorios y pueblos, de los que se han apoderado por la fuerza de las armas. La autoridad popular de los obreros y de los campesinos no puede dar su consentimiento.

Nosotros no podemos suscribir semejante paz. No queremos y no proseguiremos la guerra provocada por la unión de los potentados y de los capitalistas. Deseamos que los soldados alemanes y austriacos sepan ahora quién los conduce y por qué se les empuja a la guerra. Que sepan que nosotros nos negamos a batirnos contra ellos. Por esta razón hoy, 10 de Febrero, nuestra Delegación, con plena conciencia de sus responsabilidades para con el pueblo ruso y los países oprimidos, declara lo que sigue:

El nombre de los Gobiernos de los Soviets y de los comisarios del pueblo de la República federativa rusa, ponemos en conocimiento de los Gobiernos de los países en guerra con nosotros, así como de los países neutrales, que nosotros nos negamos a suscribir el acuerdo de anexiones, y que, por su parte, Rusia declara terminado el estado de guerra con Alemania, Austria-Hungría, Turquía y Bulgaria. Al mismo tiempo han recibido orden de desmovilización las tropas rusas de todos los frentes.

Hoy comienza el licenciamiento

PETROGRADO 12.—El general Krylenko ha enviado al Ejército una orden general prescribiendo las medidas para indicar a las tropas haber terminado la guerra con los Imperios Centrales, y que desde el día 10 de Febrero no podrá tener lugar ningún acto de guerra, añadiendo que desde el 13 de Febrero comienza el licenciamiento de los soldados de 1909, y que los demás irán haciendo sucesivamente, conforme lo irá designando una Comisión elegida por los mismos soldados.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Hacia las negociaciones

NEW YORK 12.—El Congreso apoya a Wilson, y sus miembros han aplaudido el nuevo aviso al pueblo alemán. Algunos creen que se ha abierto la puerta para las negociaciones; pero no sobre los términos de Berlín.

Comentarios al discurso de Wilson

WASHINGTON 12.—Al terminar su discurso el presidente Wilson, fué aplaudido no por la gran mayoría de diputados, entre los cuales ha producido excelente impresión, estimando que constituye la esencia de toda paz permanente.

Fueron subrayados con grandes ovaciones los párrafos referentes a una paz justa, y tomaron los aplausos caracteres de imponente manifestación al decir Wilson que el militarismo alemán era hoy el único que impedía el progreso de la paz.

Comentarios de Prensa

LONDRES 12.—El «Times», comentando el discurso de Wilson, dice: «Afirmo de nuevo que la guerra no terminará hasta que se instaure el reino del derecho y de la justicia. Aparta, desde luego, al militarismo alemán de toda negociación de paz; pues, en efecto, de ser así, se llegaría al resultado ignominioso de las negociaciones del prusianismo con los maximalistas.»

LONDRES 12.—El «Daily Chronicle», comentando el discurso de Wilson, dice que el objeto de la Liga de las Naciones es apartar todo lo posible para el porvenir toda causa de animosidad internacional. Sobre esta base la única sobre la que puede vivir la Liga de las Naciones, durar y ser una realidad.

LONDRES 12.—La «Westminster Gazette», comentando el discurso de Wilson, dice: «Nos falta sólo ver si el conde de Czernin es capaz de mantener su actitud o si es un hombre en el que las ideas políticas son idénticas a las de Guillermo II, y si éstas consisten en obligar al universo a someterse a Alemania.»

El presidente Wilson ha declarado: «Nos es imposible volver atrás, y lo ha repetido dos veces, y cada una de ellas con la mayor energía... Es el santo y seña excelente para las dos ramas de la familia anglosajona en su lucha contra el Soberano, que encarna la dominación.»

EN ALEMANIA

Un telegrama del Kaiser

KOENIGSWUSTERHAUSEN 12.—Berlín. El Emperador alemán dirigió al Canciller conde de Hertling, un telegrama con ocasión de la firma de la paz con Ucrania, diciendo:

«He recibido la noticia con la más profunda gratitud hacia Dios, quien en estos tiempos graves tendió su mano protectora de un modo visible a Alemania. Felicito a V. E. sinceramente por los trascendentales éxitos obtenidos en su política, y espero que el Tratado que acaba de firmarse será la base de relaciones benéficas entre los centrales y el nuevo Estado.

Tras años de la lucha más dura contra un mundo de enemigos, ha sido roto el cerco que nos oprimió, gracias a los hechos heroicos de nuestro incomparable Ejército. La palabra paz se ha convertido en realidad; y por vez primera en esta lucha gigantesca se ha aproximado a nosotros. Estoy convencido de que el pueblo alemán, con espíritu de sacrificio, y penetrado de una vigorosa inquebrantable, con la conciencia limpia, unido en el interior, y creyendo en su futuro, cumplirá, juntamente con sus fieles aliados también, las nuevas misiones que esta guerra puede exigirle aún.»

EN FRANCIA

Sobre la Asamblea del Sena

PARIS 12.—Los periódicos comentan la votación de la Asamblea de la Federación del Sena.

Hervé, dice en «La Victoire» que los bolcheviques franceses cometen errores fundamentales; por ejemplo, cuando creen que los socialistas alemanes van a hacer la revolución, y que una revolución bolchevista acabará con la guerra en Francia.

«Nuestra patria—dice—reúne tres elementos que no reúne Rusia. Y son: Una burguesía muy amplia, de pequeños y grandes burgueses; un gran número de elementos conspicuos que se opondrían a toda clase de campañas socialistas, y un patriotismo, una idea tan excelsa de la nación, que haría reunirse en torno del Gobierno al 95 por 100 de individuos de todos los partidos.»

«Le Figaro» dice que en las mociones del Sena se marca una dirección muy peligrosa.

«Desde que comenzó la guerra—añade—los socialistas unificados se han empeñado en hablar a su clientela tan sólo de reivindicaciones socialistas, incitándolos a hacer valer sus derechos, como si no hubiese un derecho supremo, que es la defensa de la patria.»

EN INGLATERRA

No reconocen la paz de Ucrania

LONDRES 12.—La Agencia Reuter ha sido informada que el Gobierno inglés no se cree obligado a reconocer la paz firmada entre los austroalemanes y los que la han firmado en nombre de Ucrania.

DE RUMANIA

Trágica situación

PARIS 12.—El ministro de Rumania ha sido interrogado por un periodista, y después de explicar los sucesos últimamente ocurridos, manifestó:

«Es imposible prever lo que pasará. Desde que la guerra comenzó, ningún país se ha visto en situación tan trágica como el nuestro se ve hoy.»

Por lo demás, yo no sé otra cosa que lo que la Prensa nos dice acerca de estos sucesos tan inesperados. Era imposible pensar que una gran potencia aliada y amiga, en vez de servirnos de ayuda, se convirtiera casi en enemiga de la noche a la mañana. ¿Qué va a hacer mi Soberano? ¿A quién acudiré para que reciba un auxilio eficaz? Yo no puedo predecirlo; pero como el plazo del ultimátum terminó, espero tener pronto noticias oficiales.»

Terminó lamentando que Brătianu abandonase el Poder, pues aun en situación tan apurada hubiera encontrado algún remedio.

EN ITALIA

Discurso de Orlando

ROMA 13.—El presidente del Consejo ha pronunciado su anunciado discurso.

«El pensamiento del Gobierno—dijo—es continuar la lucha, tanto por los ideales nacionales como por instinto de conservación.»

Mientras se pretendía en Brest-Litovsk que era allí donde por primera vez se establecía la cuestión de la paz, mediante negociaciones concretas y directas, ya los hombres de Estado de la Entente habían manifestado de modo terminante sus ideas y propósitos en cuanto a los fines de guerra y medios de terminarla, especificados además y completados en cada caso por los discursos respectivos de los representantes de cada nación aliada.

Hemos oído proposiciones moderadas, con tal mesura, que alguna de ellas incluso ha podido producir en Italia un pequeño sentimiento de temor por lo que a nuestras justas demandas se refiere, engendrando algunas dudas, que me complazco en proclamar cordial e íntegramente desvanecidas.

Las declaraciones de la Cuádruple

Por lo tanto, si el deseo de paz, tantas veces ostentado por los Gobiernos, fuese el resultado determinado por intenciones realmente sinceras y reales, hubiera encontrado abonado terreno para afirmarse; por el contrario, no se ha afirmado nada más que la terca intransigencia de un plan preconcebido.

En las últimas Conferencias interaliadas se examinaron atentamente las recientes declaraciones del canciller alemán y ministro de Negocios extranjeros austrohúngaro, y hemos visto que la actitud del enemigo nos indica que el único camino para llegar a la verdadera paz es el proseguir la guerra.

Por lo que hace a Italia, esas razones de legitimidad que se afirma en nuestros fines de guerra persisten ahora de la misma manera que se revelaron en el momento en que deliberadamente afrontamos la gigantesca prueba.

Las dificultades de Italia

Ahora, como entonces, Italia no quiere más; pero no puede tampoco querer menos que la realización de su unidad nacional y la seguridad de sus fronteras terrestres y marítimas.

Las enormes dificultades militares y navales que tuvimos que afrontar y que, desgraciadamente, llegaron a su colmo en el revés experimentado, demuestra cuán ilusoria es la independencia de un pueblo que tiene al extranjero en casa. Ya en tiempos de paz, algunos escritores militares, examinando las condiciones de nuestra frontera, en caso de guerra con Austria, las juzgaban tales, que pudieran obligarnos a entregar al enemigo,

sin combatir, las más gloriosas y florecientes tierras de Italia.

Y muchos de nuestros amigos, aun admitiendo la hipótesis halagadora de que el Ejército italiano pudiese llegar al Isonzo, señalaban con precisión la formidable amenaza que pesaría continuamente sobre nuestra acción militar, obligada a maniobrar en una llanura dominada por montes y cogida de flanco por collados en poder del enemigo; precisión que es superfluo recordar cuán penosamente ha sido confirmada por los hechos.

Los fines de guerra italianos

Con no menos amargura hemos de confesar que nuestros confines marítimos no son menos peligrosos. Aunque Italia, por sí sola, tenía una cierta superioridad de fuerzas navales con respecto a Austria-Hungría, y en la actualidad la superioridad marítima de sus aliados se manifiesta de manera aplastante sobre los mares, ya que ningún navío con bandera enemiga se atreve a atravesarlos, hemos de ver, sin embargo, y sufrir que nuestras ciudades del Adriático padezcan la rabia destructora de los navíos enemigos.

Nuestros fines de guerra son, pues, tan sagrados como otros cualquiera. Encierran el dilema de si Italia debe existir; nada, pues, puede causarnos tan gran dolor como la sospecha, injusta para nosotros, como perjudicial para todos, de que nuestros fines de guerra estén determinados no solamente por razones ineludibles de nuestra existencia, sino con ambiciones imperialistas.

Por el contrario, la sangre vertida desde hace tres años y los sacrificios de miles y miles de nuestros hermanos y nuestros hijos ¡Jamás que, si hubo una guerra decidida en pro de la defensa del Derecho, es la de nuestro pueblo contra el enemigo común.

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido la terminación del discurso del primer ministro italiano.

EN AUSTRIA

La Prensa elogia al Ejército húngaro

PARIS 12.—De Viena participan que la Prensa publica una nota oficiosa en la que dice, al explicar las ventajas de la paz con Ucrania, que al éxito se debe en gran parte al Ejército húngaro, que durante los tres años y medio supo probar, con su permanencia al lado de los austriacos, la íntima unión que existía entre los dos pueblos de la Monarquía.

Gracias a esta paz—sigue—quedan libres fuertes contingentes para ser empleados en otros sectores, donde el enemigo se presentaba con superioridad numérica.

OTRAS NOTICIAS

Comentarios de la Prensa

LONDRES 12.—El «Times» continúa diciendo que los bolcheviques se niegan a dejarse acorralar; pero desde el momento en que M. Litvinoff, su cónsul general en Londres, declara que los alemanes no han logrado hacer aceptar a Rusia una paz alemana, el Gobierno bolcheviki concede a las Potencias centrales cuanto aquéllas le han pedido.

Ya el estado de guerra no existe, y la desmovilización de las tropas rusas en todo el frente es completa. Esto no es una medida de gran importancia militar, puesto que Rusia, desde hace muchos meses, está prácticamente fuera de la guerra, y el fracaso de la diplomacia bolcheviki en Brest-Litovsk tiene mucha más importancia política que militar.

Trotsky y sus partidarios representaban ante el mundo un idealismo nuevo que debía salvar a la Humanidad; emprendieron la lucha contra von Kuhlmann y el general Hoffmann, derrochando los tesoros de su ingenio y de su elocuencia; hoy la victoria del partido militarista alemán es completa y los hidalgos prusianos han triunfado plenamente.

EN AUSTRIA

PARIS 12.—La noticia de la desmovilización del ejército ruso no nos ha cogido de improviso; pues, como dice Petit Journal, ya se venía desmovilizando hace meses, y sólo viene a reconocerse oficialmente la medida.

Del lado alemán la situación no se modifica mucho, pues hace tiempo que ya había sacado unidades de Oriente, y tendrán que permanecer allí las que están, mientras no se restablezca definitivamente el orden en Rusia. El Petit Journal estima que Alemania trata, en primer término, de procurarse avituallamientos; pero ha de ser lento y difícil esto.

El Honnau Libre escribe: «El maximalismo nos guarda siempre sorpresas. Después de haber hecho la comedia de la ruptura, nace ahora la del acuerdo, y no ha de ser la última.»

Otros periódicos, especialmente el Matin, el Petit Parisien y la Humanité, estiman que los maximalistas, al negarse a firmar una paz formal, niegan a pactar y solidarizarse con las ambiciones del feudalismo prusiano.

Creo la Prensa que el procedimiento utilizado podrá impresionar a las poblaciones austroalemanas. Los rusos desarman, sin pedir ningún compromiso al adversario, y esta solución, dando de «motu proprio» por terminada la guerra es contraria a todos los precedentes históricos.

El Journal escribe: «Ningún Tratado hubiera podido dar tales ventajas a los Imperios centrales, puesto que quedan como dueños y todas sus fuerzas en pie.»

También estudia la Prensa el Tratado de paz con Ucrania, y señala que las fronteras que se le atribuyen abarcan grandes territorios, de propiedad indiscutible de Polonia, con lo que se demuestra el antipolismo alemán.

Queda, pues, Polonia reducida y rodeada por el Norte y el Oeste por las posesiones alemanas; al Sur, por los austriacos, y al Sur-este—dice Le Matin—, será devorada, por el protectorado austroalemán, Ucrania; y si a esta paz Ucrania sigue el establecimiento de un Estado lituano, Polonia quedará rodeada por todas partes de protectorados alemanes. Ha sido, pues, una nueva mutilación de Polonia por Alemania.

L'Echo de Paris y otros periódicos esperan se produzca una reacción polaca. Ya el Comité directivo de las Sociedades polacas de Moscú ha publicado una enérgica protesta contra la anexión a Ucrania de territorios francamente polacos.

El general ucranio Pantoneko, agregado al Cuartel General interaliado, ha manifestado al Excelsior que el Tratado era una comedia pacífica, puesto que su país no tenía Gobierno, frontera ni ejércitos.

Los centrales—dice—basaron el efecto moral, para alentar a sus pueblos hambrientos; pero habría de transcurrir mucho tiempo antes de que se pudiera obtener fruto de esa paz. Creo este general que sus compatriotas harán cuanto sea posible para socorrer al ejército rumano.

DE RUSIA

DOS MINISTROS ASESINADOS?

En Finlandia se establece el servicio militar obligatorio

BAJO EL NUEVO REGIMEN

La reelección del Soviet

PETROGRADO 12.—El órgano de los mencheviki, «Novichukh», y el órgano del partido social-revolucionario centrista, descontando la opinión obrera de Petrogrado, hacen campaña para la reelección del Soviet de Petrogrado y acusan a los bolcheviques de oponerse a ello, a pesar de su propio principio de revocabilidad permanente de todos los mandatos electivos.

La bolcheviki «Pravda» niega que los bolcheviques pongan obstáculos a tal revisión de los mandatos del Soviet.

LA GUERRA CIVIL

Miembros del Landtag asesinados

ESTOCOLMO 12.—El «Dagens Nisser» informa que los miembros del Gobierno revolucionario de Finlandia han llegado a Vilppula, a fin de entrar en negociaciones de paz con el antiguo Gobierno.

El pueblo fugitivo de Helsingfors dice que el vicepresidente del Landtag, profesor Lauri Ingman, y otros miembros del Landtag, han sido asesinados por la Guardia roja. Corren rumores de que dos miembros del Gobierno revolucionario han sido muertos por el ministro Sirola en casa del ministro Haapalainen.

El antiguo Gobierno legal ha lanzado un manifiesto declarando la ley del servicio militar finlandés, la cual había sido suspendida durante el régimen Boerikoff.

El «Aftenblad» informa que cerca de 300 oficiales rusos han abandonado Helsingfors para ofrecer sus servicios al general Hanneheim. Este se ha negado a admitirlos como oficiales y accede únicamente a que entren como voluntarios.

La situación en Riga

LONDRES 12.—El Almirantazgo ha recibido un radiograma en el que se le da cuenta de la situación actual en Riga. Según informes de fugitivos de esta ciudad, han ocurrido en ella los hechos siguientes:

En los primeros días de Enero, 10 de demócratas sociales fueron encarcelados en Riga. El 6 de Febrero, con el fin de apoyar el movimiento revolucionario de los proletarios alemán y austriaco, tuvo lugar una manifestación de demócratas sociales, y los guardias alemanes mataron ocho manifestantes e hirieron a otros muchos.

Se ha declarado ilegal el partido político de los demócratas sociales letones. Durante la ocupación alemana se han publicado 16 manifiestos y se han dictado sentencias de uno a ocho años; otros dos, 4 años, y otro, a tres años de trabajos forzados. En adelante, los culpables serán castigados con pena de muerte.

La situación es horrible. Enviaremos de talles por carta. Firmado, Putman, presidente Wolmar y Soldep.

LOS INDEPENDIENTES

Contra la intervención sueca

ESTOCOLMO 12.—En los últimos días ha habido un importante mitin contra el movimiento intervencionista sueco. Ayer Branting habló en un mitin organizado en Estocolmo por la Confederación obrera, y se votó una resolución preguntando al Gobierno si intenta reconciliar a los dos partidos finlandeses.

FRANCIA POR DENTRO

Clemenceau se encarga del servicio contra el espionaje

PARIS 12.—M. Clemenceau ha llegado a París a las ocho de la mañana, después de una visita de dos días al frente, donde se manifestó muy satisfecho de la situación.

Durante la mañana asistió a un Consejo de ministros.

OTRO TORPEDEAMIENTO

TENERIFE 12.—Se han recibido noticias de que a 50 millas de la isla de Hierro fué torpedeado ayer por un submarino alemán el vapor español «Ceferino», de la matrícula de Bilbao. Llegaba cargamento de sal a Valverde. A dicha isla llegaron 55 naufragos del referido vapor. No han ocurrido desgracias personales. El capitán «Laya» ha salido para recogerlos.

Los tripulantes embarcaron en cuatro botes, que fueron remolcados por el submarino hasta las cercanías de Punta Estaca.

AMERICA EN LA GUERRA

N. de la R.—Repetimos a los lectores la recomendación en casos análogos les hemos hecho. Importa esperar a que los hechos se depuren, para ver si procede o no la protesta.

Entre tanto, la campaña periodística, que se acrecienta, habrá de ser tan infundada y anti-patriótica... como inevitable.

DE SUIZA

Embajador jubilado

BERNA 13.—La Agencia telegráfica suiza asegura que el ministro suizo en Roma, monseñor Plancha, se jubila por motivos de salud.

DE DINAMARCA

Terminan los estudios navales

ROMA 12.—La Comisión naval de los aliados concluyó sus trabajos el sábado, después de celebrar dos sesiones, por la mañana y por la tarde.

Se guarda la más absoluta reserva sobre los resultados. M. Barriere obsequió con un almuerzo a los miembros de la Comisión francesa.

EL ASUNTO BOLO BAJA

Comparece el ex ministro Violette

Deloncle dice que Bolo hizo mucho bien a Francia en España

OTRO TORPEDEAMIENTO

PARIS 12.—En la octava audiencia sobre el proceso Bolo se ha dado lectura a una carta del Sr. Mouthon, en la que protesta contra Max Agliani, manifestando que, a pesar de dudar la inocencia de monseñor Bolo, como es natural, no hizo nada para salvarlo. Esta es la esencia de la carta leída. Un perito se presentó a responder las objeciones formuladas contra su informe, manifestando que Bolo envió a Danon a América para darle una lección a Pavensand.

Monseñor Bolo replicó, manifestando que todos los errores del informe provienen de verdaderas peticiones de principio, y que hoy, lo mismo que ayer, considera necesario encontrar los textos originales de los telegramas.

El comisario del Gobierno respondió que las piezas remitidas por el Gobierno yaqui certifican la autenticidad, y esto nos basta.

El Sr. Violette, diputado y ex ministro, respondió a la pregunta hecha por el abogado Sr. Heraud de si era exacto que el Gobierno consideraba, en Septiembre pasado, que en el asunto Bolo habría de intervenir un mandato de no ha lugar; que, en efecto, así se dijo en la Comisión encargada de examinar la petición del suplicatorio del Sr. Caillaux. Como quiera que no se presentaban pruebas formales contra el acusado, se pensó en la eventualidad de este recurso. Esta era la opinión de la justicia militar.

El teniente Mornet manifestó que nunca fué esta la opinión del Tribunal militar.

El Sr. Violette contestó: «Estamos de acuerdo, a pesar de algunas divergencias en la expresión.»

El ministro de la Guerra decía que si no llegaban los documentos de los Estados Unidos, ó no eran concluyentes, sería preciso recurrir al cno ha lugar.

Se produjo un incidente por una alusión, en el curso del debate, a documentos no comunicados al defensor. Se trata de ciertos informes que se cambiaron entre el Gobierno y el tercer Consejo de guerra, antes del mes de Septiembre último, referentes al asunto de Bolo-Bolo.

Estos documentos son meramente administrativos, y el teniente Mornet declara que los jueces no los conocerán, porque él no tiene autoridad para comunicárselos sin orden expresa del Gobierno militar de París.

El abogado Sr. Salles pide que se comuniquen estos documentos a la defensa, y en su defecto, que se mencione en el acta la negativa.

El teniente Mornet manifiesta que no accederá a esta petición.

El Sr. Salles exclama que si ninguno de los presentes quiere formular esta petición, la formulará él mismo.

DE ITALIA

Un ataque austriaco a Col Caprile

COLTANO 13 (4 t).—Parte oficial italiana: Nuestras baterías han dispersado patallas enemigas en Val Lagarina. Hemos hecho explotar una mina en el Pasubio, la cual ha causado daños sensibles en las posiciones del enemigo.

En el valle de Astico y en la linde occidental de la meseta de Asiago las dos artillerías han estado más activas. En la zona del Col Caprile una tentativa de irrupción de la infantería enemiga, precedida de una intensa preparación artillera, fué inmediatamente refrenada con la actitud enérgica de nuestras tropas y por la intervención eficaz de la artillería.

Hemos capturado algunos prisioneros. Al Este de Conegliano los aviadores ingleses han incendiado dos globos cautivos del enemigo.

DE AUSTRIA

Nombramiento de nuevos ministros

GINEBRA 13.—El Emperador Carlos, a propuesta de Welserlé, ha nombrado al director del Banco Austrohúngaro, M. Papovich ministro de Hacienda de Hungría, y a M. de la Sereney ministro de Agricultura.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Poco después de las cinco se reunieron los ministros en Consejo, en la Presidencia.

Los ministros se mostraron todos muy reservados, y únicamente el ministro de Hacienda dijo que si se aprobaba en el Consejo, facilitará a la Prensa el texto de la ampliación del seguro de guerra con carácter obligatorio.

El viernes saldrá para Cataluña a recorrer el distrito, y que regresará el lunes siguiente.

El ministro de la Gobernación dijo que llevaba un contrato de arrendamiento de un edificio para Gobierno civil de una provincia cuyo nombre no quiso facilitar.

El presidente llegó acompañado del ministro de Marina, y a preguntas de los periodistas acerca de si tenía las noticias completas sobre el hundimiento del «Ceferino», no contestó.

Muestras de pan

El comisario de Abastecimientos ha entregado el proyecto de la tasa del trigo, del pan y de las harinas.

Al mismo tiempo ha dejado en unas bandejas las muestras de la clase de pan que ha de fabricarse, para que los ministros examinen su calidad.

Político enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el señor García Rendueles, que fué director general de Correos y Telégrafos.

DE FRANCIA

Actividad de artillería en el Mosela

KOENIGSWUSTERHAUSEN 12.—Comunicación oficial. Al Oeste del Mosela continúa la actividad de artillería. En el frente francés hubo varios ataques sin importancia. En los demás frentes de batalla, ninguna novedad.

DE FRANCIA

PARIS (Torre Eiffel) 12 (11 n.).—Actividad de las dos artillerías en la Champagne, en la región de los Montes, en la orilla derecha del Mosela y en algunos otros puntos de los Vosgos. No ha habido ninguna acción de la Infantería.

CARNARVON 12.—Comunicación oficial. Ingresó de la mañana. Una patrulla enemiga atacó uno de nuestros puestos durante la noche última, al Noroeste de Eppey, siendo rechazada por nuestro fuego. Ayer por la noche, algunas tropas de Manchester atacaron, con éxito, las trincheras alemanas al Oeste de la Mansa, causando al enemigo muchas bajas, con pocas bajas para nuestras fuerzas, capturando siete prisioneros y una ametralladora.

CARNARVON 12.—Comunicación oficial. Ingresó de la noche. Nuestras patrullas han capturado algunos prisioneros en diferentes puntos del frente. No ha habido durante el día ningún otro suceso digno de mención.

PARIS 13.—Comunic

DOCUMENTOS IMPORTANTES

El tonelaje español al servicio de los aliados

De Norfolk á Barcelona, con escala en Génova, Tolón y Port-Vendres.—Marinos y navieros.

Nuestro estimado colega «A B C» publicó por los documentos siguientes: «Señor director de «A B C»: Muy señores míos: La imparcialidad con que se ha dirigido de su digna dirección...

Actualmente la Sociedad Española de Maquinistas Navales tiene que lamentar un caso que demuestra la indefensión en que nos hallamos y el abuso de ciertos armadores...

Una estación incendiada. ZARAGOZA 12.—Se ha declarado un incendio en la estación de Utebo Monzalbarba. Se quemó la techumbre del edificio y las habitaciones...

La grana.—Una pintoresca masía catalana—estaba trastornada y revuelta. Sus pacíficos moradores, arrinconados a las dulzuras del plácido vivir...

En el amplio zaguán de la casa, mozos y criadas contaban el horrendo suceso con el espanto retratado en los rostros claros y serenos...

En una de las habitaciones de la planta baja de la casa, por entre las entornadas hojas de su puerta, adivinábase el parpadear de un foco de luz amarillenta...

En Barcelona tenemos el caso de la Empresa Tayá, que está realizando enormes ganancias, y que explota al personal de una manera indigna...

Otro documento, ciertamente explícito y rebosante de interés, nos remite el presidente del Fomento de la Marina Española. Dice así: «Al poco tiempo que la Asociación de Navieros del Mediterráneo dirigió un telegrama al presidente del Consejo...

Desde cuándo merecemos la consideración de los navieros del Mediterráneo los desgraciados que los navieros del Mediterráneo...

EL VIAJE DE RODES

En la Facultad de Medicina

Regreso á Madrid. GRANADA 12.—A primera hora de la mañana visitó el Sr. Rodés la Facultad de Medicina...

NOTAS MUSICALES

Círculo de Bellas Artes

Programa del 46.º concierto popular que ejecutará la Orquesta Filarmónica el viernes 15, á las cinco de la tarde, en el teatro de Pricó.

WAGNER: «Viaje de Sigfrido por el Rhin». Segunda parte. E. CHAUSSON: Sinfonía en si bemol.

PERDÓN

médico, acompañado del colono. Echó el galeno un vistazo al cadáver del infortunado «chauffeur», depositado en un lecho de la salita baja...

«Avisado está ya por mí—interrumpió un mozo—; que también pensé en ello cuando fui á la villa en busca de usted, y no tardará en venir el señor cura, que atendiendo estaba á otro desventurado...

Llegó, en efecto, el párroco, acompañado del sacristán y conduciendo los Santos Oleos, y previó un rápido saludo se dirigió á la alcoba del paciente...

«Ay, Padre!—decía—. ¡Grande tiene que ser la misericordia de Dios para perdonarme!...»

«Infinita, hijo mío, infinita. ¿Quién se salvaría si así no fuese? En ella debemos confiar todos y por ella seremos salvos...»

«De Dios, sí, hijo, sí, como te rorver se lo pides. Dios perdona siempre á todo aquel que arrepentido, implora su perdón...»

CAMARA INGLESA

JORGE V LEE

EL DISCURSO DE LA CORONA

Georget niega á Asquit informes de la Conferencia de Versalles

LONDRES 12.—Hoy se verificó la sesión parlamentaria abierta por el Rey y la Reina con el ceremonial de costumbre.

«Londres y señores: Exigencias de la guerra hacen en mí un deber imperioso de invocaros directamente, después de un intervalo que ha sido muy corto, á que reanudem vuestras deliberaciones...

«Londres 12.—En la Cámara de los Comunes, durante la discusión de las respuestas al discurso del Trono, pidió Asquit informes más pormenorizados sobre la Conferencia de Versalles...

«Londres 12.—En la Cámara de los Comunes, durante la discusión de las respuestas al discurso del Trono, pidió Asquit informes más pormenorizados sobre la Conferencia de Versalles...

«Londres 12.—En la Cámara de los Comunes, durante la discusión de las respuestas al discurso del Trono, pidió Asquit informes más pormenorizados sobre la Conferencia de Versalles...

«Londres 12.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, hablando lord Curzon de la Conferencia de Versalles, manifestó que pedía una estrecha cooperación entre los aliados...

«Londres 12.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, hablando lord Curzon de la Conferencia de Versalles, manifestó que pedía una estrecha cooperación entre los aliados...

«Londres 12.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, hablando lord Curzon de la Conferencia de Versalles, manifestó que pedía una estrecha cooperación entre los aliados...

«Londres 12.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, hablando lord Curzon de la Conferencia de Versalles, manifestó que pedía una estrecha cooperación entre los aliados...

«Londres 12.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, hablando lord Curzon de la Conferencia de Versalles, manifestó que pedía una estrecha cooperación entre los aliados...

LEYENDO PERIÓDICOS

Los escándalos del espionaje L'HUMANITE

«Algunos periódicos parecen temer que los dos cómplices de Bolo no sean denunciados y castigados. Se habla de poderosos protectores que, para salvarlos, han ocultado las pruebas...

«Do qué serviría entonces todo este proceso estrepitoso, si deja en los espíritus sospechas que no se pueden poner en claro? «Un hecho aparece cierto—escribe Bailly en «L'Intransigeant»...

«Esas es la acusación. Algunos ministros sabían que Bolo era un traidor; pero no querían que Bolo fuese culpable. Estos miembros del Gobierno, pertenecientes á la fracción que acudilla M. Caillaux, han conocido, encubierto y favorecido las tramas urdidas por Bolo...

«La acusación.—decía el otro día el teniente Moron.— «La acusación se confundió con la Patria! Falso. El interés de la Patria es que se haga justicia! En el sentido de la acusación, si la acusación presenta pruebas. En el sentido de la defensa, si el crimen no está comprobado...

«La crisis de Norteamérica. TIEMPO NUEVO (de Santiago de Chile). «A los Estados Unidos los ocurre con respecto á Europa lo que al comerciante que concede excesivo crédito al labrador...

«La crisis de Norteamérica. TIEMPO NUEVO (de Santiago de Chile). «A los Estados Unidos los ocurre con respecto á Europa lo que al comerciante que concede excesivo crédito al labrador...

«La crisis de Norteamérica. TIEMPO NUEVO (de Santiago de Chile). «A los Estados Unidos los ocurre con respecto á Europa lo que al comerciante que concede excesivo crédito al labrador...

«La crisis de Norteamérica. TIEMPO NUEVO (de Santiago de Chile). «A los Estados Unidos los ocurre con respecto á Europa lo que al comerciante que concede excesivo crédito al labrador...

«La crisis de Norteamérica. TIEMPO NUEVO (de Santiago de Chile). «A los Estados Unidos los ocurre con respecto á Europa lo que al comerciante que concede excesivo crédito al labrador...

«La crisis de Norteamérica. TIEMPO NUEVO (de Santiago de Chile). «A los Estados Unidos los ocurre con respecto á Europa lo que al comerciante que concede excesivo crédito al labrador...

mayor parte de los productos norteamericanos obedeció al mal de la guerra que se resienten todos los negocios de aquel país...

«Para ver de solucionar estos graves inconvenientes, la Comisión de defensa y protección yanqui acude á todos los medios imaginables de dilación, excusándose con los casos de fuerza mayor...

«Uno de las revistas á que hacemos referencia pronostica que la intervención de los Estados Unidos en la guerra le costará muchos miles de millones de dólares, sin resultado práctico para ella ni para las naciones aliadas...»

«PARIS 12.—El Comité polaco residente en París ha publicado una declaración, cuyos principales párrafos reproducimos: «Según el texto publicado por los periódicos, el Tratado que acaba de firmarse entre Alemania y sus aliados por una parte, y por otra, una pretendida representación ucraniana, hace pasar la frontera del Estado ucraniano por territorios polacos y concede á este Estado otros grandes territorios que formaron parte de la Polonia antes de su repartición...»

«Se ha decidido de la suerte de esos territorios sin la aquiescencia de sus habitantes. Todos los polacos se unirán desde hoy en un esfuerzo común para luchar contra esta violación del derecho contra aquellos que son los autores, así como para conquistar una Polonia unificada y verdaderamente independiente, que tenga libertad plena para hacer alianzas con las naciones agradas y aproximadas por la comunidad de principios y por los lazos de una simpatía tradicional...»

«GINEBRA 12.—La Prensa alemana da cuenta de haber sido internado en Holanda al capitán Von Muller, comandante del crucero «Emdem». Los periódicos expresan vivo agradecimiento al Papa, por cuya mediación el Gobierno inglés permitió el internamento en un país neutral. «El «Emdem» formaba parte de la escuadra de Ting-Tsai, é hizo guerra de corso en el océano Indio, hundiendo numerosos buques y siendo destruido el 10 de Noviembre de 1914...»

«El «Emdem» formaba parte de la escuadra de Ting-Tsai, é hizo guerra de corso en el océano Indio, hundiendo numerosos buques y siendo destruido el 10 de Noviembre de 1914...»

«El «Emdem» formaba parte de la escuadra de Ting-Tsai, é hizo guerra de corso en el océano Indio, hundiendo numerosos buques y siendo destruido el 10 de Noviembre de 1914...»

«El «Emdem» formaba parte de la escuadra de Ting-Tsai, é hizo guerra de corso en el océano Indio, hundiendo numerosos buques y siendo destruido el 10 de Noviembre de 1914...»

Balance carnavalesco

«Mi señora Musa de la Actualidad: su subordinado súbdito de la clase de cronista que pluma en ristre esperaba de sus superiores órdenes, tercia el arma, saludaba y se apresuraba á ejecutar lo mandado, haciendo de golpe y porrazo un ligero balance de la bulla de éstos días carnavalescos...»

«Esta bulla tradicional y á plazo fijo, cuyo origen, como tantas otras cosas que no parecen por ninguna parte, se pierde en la noche de los tiempos, que parece noche alumbrada por el Municipio municipal, con la eficaz colaboración luminosa de los caseros; esta bulla, digo, ha pasado este año por una gravísima crisis...»

«No en mucho pedir, que así como cuando tenemos una desgracia de familia se impone la suspensión de las galas y diversiones por una temporada, nuestro parentesco con la gran familia humana nos decidiera á prescindir por ahora de la bulla estrepitosa y desordenada, con lo que no hubieran ido perdiendo nada la religión, la moral ni la cultura...»

«No en mucho pedir, que así como cuando tenemos una desgracia de familia se impone la suspensión de las galas y diversiones por una temporada, nuestro parentesco con la gran familia humana nos decidiera á prescindir por ahora de la bulla estrepitosa y desordenada, con lo que no hubieran ido perdiendo nada la religión, la moral ni la cultura...»

«El Carnaval debe estar «agradecidísimo» á las máscaras de este año, porque es increíble el derecho de majaderías de los pobres disfraces para hacernos reír. Han debido de quedar reventados los infelices en su heroico esfuerzo por divertirse á los que se aburrían...»

«Pero no todas las máscaras se dedican á tan inútil afán, sino que ha habido espíritus prácticos que ha pensado muy cuerdamente que esto de taparse la cara es un medio eficazísimo para que á uno no le conozcan, y que si hay ladrones que en cualquier época del año se enmascaran para favorecer la impunidad de sus delitos, con mayor razón debe un ladrón enmascarse en Carnaval...»

«Varias señoras que iban en sus carrajes se les han acercado impunemente unas mascaritas, que impunemente también les han arrancado bolsillos de plata, pendientes y cadenas de oro, y se han escapado más impunemente todavía, gritando quizás á los guardias de Seguridad, al pasar á su lado: «¡No me conoces!»...»

«Otro detalle carnavalesco merece mención. ¿De una tribuna han arrojado una botella vacía con tal violencia, que ha herido á un pobre niño! Un niño herido por una botella vacía es un hecho genuinamente carnavalesco. La botella vacía es un símbolo. Una botella llena no suele dejarse arrojarse al viento, pendiente de un ser racional, para que éste se sienta lo suficientemente bruto para arrojar sobre una criatura el caso vacío...»

FORMIDABLE INCENDIO

Un millón de francos de pérdida. NUEVA YORK 12.—Un formidable incendio ha destruido la estación de mercancías de Lehigh-Valley, en el ferrocarril de New-Jersey. Las pérdidas ascienden á un millón de francos.

EL CONTRABANDO DE MULAS

Bajo este título, publica «La Correspondencia Militar»: «Por suerte nuestra, parece que podemos confiar en que habrá terminado la guerra sin que España tenga necesidad de movilizar sus elementos de combate; pero sí, contra tan halagüeñas esperanzas, la movilización se hiciera precisa, ¿dónde encontraríamos el necesario ganado de arrastre? Porque en el país queda muy poco, y el poco que aún resta va paulatinamente desapareciendo y tomando el camino de Francia...»

Vicente DIEZ DE TEJADA

LOS POLACOS

Protestan contra la paz de Ucrania. PARIS 12.—El Comité polaco residente en París ha publicado una declaración, cuyos principales párrafos reproducimos: «Según el texto publicado por los periódicos, el Tratado que acaba de firmarse entre Alemania y sus aliados por una parte, y por otra, una pretendida representación ucraniana, hace pasar la frontera del Estado ucraniano por territorios polacos y concede á este Estado otros grandes territorios que formaron parte de la Polonia antes de su repartición...»

SITUACION INTERIOR

En la Azucarera de Aragón se ha vuelto al trabajo

En Almería se amotina un pueblo.—La exportación de cebada a Melilla.—Se soluciona la huelga de Tharsis.

EN MADRID

El tranvía de El Pardo

El Sr. López Ballesteros ha dicho hoy que el ingeniero que por su iniciativa ha incitado el expediente para depurar las responsabilidades en que haya podido incurrir la Compañía concesionaria del tranvía de El Pardo, le ha remitido el informe, que pasará, para definitiva resolución, al Ministerio de Fomento.

LAS SUBSISTENCIAS

Un pueblo amotinado

ALMERIA 13.—En el pueblo de Carboneras se han registrado nuevos altopos. Los amotinados tiraron al mar el cadáver de un pescador, que se salvó milagrosamente. Han sido detenidos los alborotadores, y el Juzgado interviene en el asunto.

EL TRABAJO

Probable huelga de zapateros

VALENCIA 12.—Los patronos y obreros zapateros no han llegado a un acuerdo en sus últimas pretensiones. De nuevo se reunirán, y si no resulta una avenencia, se declarará en huelga todo el oficio.

Pidiendo más sueldo

ZARAGOZA 12.—Los obreros sastrés han pedido a sus patronos aumento de sueldo.

Fórmula aceptada

ZARAGOZA 12.—En el despacho del gobernador se ha celebrado una entrevista para terminar la huelga en la Azucarera de Aragón. El gobernador, Sr. Martínez Lacuesta, propuso una fórmula, que aceptaron los obreros.

La huelga de Tharsis

ELVA 12.—Se ha solucionado la huelga de la mina «Tharsis», concediéndose a los hombres el aumento de dos reales en el jornal, y a las mujeres y niños el aumento de uno. También la Compañía auxiliar metalúrgica de la Cooperativa, a fin de evitar el encarecimiento del tocino. El pan se rebajará en 20 céntimos.

OTRAS NOTICIAS

La exportación de la cebada

ALMERIA 13.—Ha producido gran mal estar la orden del comisario de Abastecimientos, diciendo se exporte a Melilla toda la cebada que pidan. Se cree que esto producirá varias protestas, principalmente en los dueños de carros y de coches.

El transporte del carbón por el ferrocarril de La Robla.—Convocatoria para una Asamblea

Los mineros que se citan más abajo firman el siguiente cartel dirigido a las entidades mineras que transportan sus carbones por la línea de La Robla:

«Como usted no ignora, existe el propósito oficial de intervenir en forma activa en el tráfico del ferrocarril de La Robla. Los resultados que esta intervención pueda tener interesan por igual a todos los mineros que utilizan el ferrocarril mencionado para transportar sus productos, y se hace preciso, por tanto, que estos se hallen debidamente preparados para, a su vez, intervenir activamente para que aquella acción oficial sea eficaz y beneficiosa para todos.»

Los mineros de la línea se hallan asociados parcialmente dentro del «Consejo Minero», domiciliado en León. Paralelamente existe otra agrupación de delegados creada en la Asamblea magna de Cistierna. Es parecer de las entidades que firman la presente que las circunstancias exigen, o bien la creación de un organismo que pueda ostentar la representación de todos los mineros en forma legal, o bien la concesión de poderes a uno de los dos organismos que ya existen, cuestión que no prejuzgamos, si bien hacemos notar que la Dirección de la Compañía se halla en Bilbao y se hallará en Bilbao también, o bien en Santander, la Comisión interventora del Gobierno.

El señor delegado de Transportes de Santander y hasta la Compañía misma de La Robla solicitan poder entenderse con un organismo que, en forma legal, asuma la representación de todos y que se halle en contacto constante con la una y con el otro. Habiéndose manifestado conformes en celebrar en Bilbao una reunión general de mineros varias personalidades consultadas, cuyas firmas constan al pie de la presente, nos dirigimos a usted para que personalmente o por representación autorizada con su firma se digne asistir a la mencionada reunión, que tendrá efecto en Bilbao el día 16 del corriente, a las once de la mañana, en el local de la Cámara de Comercio. Siendo de gran interés que asistan a ella todos los interesados. Por si en la convocatoria se hubiera sufrido alguna omisión, rogamos a usted dé a la misma toda la publicidad posible, y de un modo especial se suplica a los señores delegados de las estaciones reúnan a los cargadores de sus respectivas zonas para hacerles presente la conveniencia de asistir personalmente o por representación, mediante carta de autorización firmada por el interesado.

Las entidades que firman esperan merecer de sus compañeros don al asunto la importancia que se merece.

Juan Amann.—El marqués de Portago.—Rafael Oriol.—Ignacio Romanyá.—Luis Arfio.—Hulleras Oeste de Sabero.—Hulleras de San Cebrían.—Felipe y San Pedro.—Alejandro Pison.—Felipe Villanueva. Anticistas de la Espina.—Stephens, Colza y Compañía.—Abad y Saiz.—(Siguen firmas.)

El Comité de reparto

BARCELONA 12.—El día 19 se celebrará en el Gobierno civil la votación de compromi-

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde, se descubrirá una lápida en la calle de Fernánfor, número 6, conmemorativa del admirable sastre madrileño D. Ricardo de la Vega.

Las obras municipales

El Sr. Francos Rodríguez visitó estos días pasados el Matadero y la Necrópolis, que encontró muy adelantadas, en especial el Matadero, que conceptúa admirable. Está el alcalde convencido de la necesidad de terminar las obras cuanto antes, pues la Necrópolis padece mucho con el retardo.

Otra bomba en el paseo de Gracia

BARCELONA 12.—Esta tarde ocurrió un desagradable accidente en la casa núm. 89 del paseo de Gracia. Al bajar por la escalera la cocinera de la marquesa viuda de Llano, se produjo un desprendimiento a consecuencia de una bomba.

La bomba del paseo de Gracia... un herido... (A pesar de los intentos reiterados de nuestro corresponsal procurando darnos esta noticia, la censura no dejó or, resultando la referencia inconexa, pues siempre que se pronunciaba la palabra «bomba» nos interrumpían la comunicación.)

Leed todas las mañanas en LA NACION a Ortega y Munilla

NOTAS FINANCIERAS

Desde la Bolsa Siendo tradicional en nuestro Centro de contratación bursátil hacer del día de ayer un somerivisto, y cesando las operaciones una hora antes que la de costumbre, suele ser casi siempre la sesión del martes de Carnaval de escaso negocio, y siguiendo esta norma, el negocio fué ayer reducidísimo, si bien sirvió para que los fondos públicos consolidados se firmara, pues algunos de ellos ganaron cotización.

El Interior avanzó 10 céntimos en partida, y hasta 20 en series menores. El Exterior adelantó 15 céntimos en la F y un cuartillo en G y H, repitiendo el precedente en los demás. El 4 por amortizable sólo se trató en la serie D, con depreciación de 35 céntimos. El 5 por 100 viejo no varió sus cambios anteriores. Las Carpetas ganaron 30 céntimos en los títulos grandes y un cuartillo en los demás, quedando bien dispuestas para hoy. Las Obligaciones del Tesoro se apuntaron cinco céntimos más en la serie B, única que se operó.

El grupo municipal y Cédulas hipotecarias no hubo casi mercado. En valores de crédito e industriales sólo se hicieron algunas operaciones del Banco Hipotecario, con repetición de cambio; Banco Español de Crédito, con avance de medio entero; Explosivos, perdiendo un tanto; Azucarera, preferentes, sin variación, y ordinarias, con 2,50 de quebranto. Las Alcohólicas y los ferrocarriles del Norte y M. Z. A., repitieron sus cotizaciones. En moneda extranjera se hicieron 425.000 francos con cierre a 72,40, perdiendo 20 céntimos, y 3.000 libras, a 19,71 de último cambio, con un céntimo de ventaja. Sin mercado hubo marcos a 94; francos suizos, a 93,00; liras, 48,50; reis, a 2,40; dólares, 4,14, y coronas noruegas, a 65.

Lo del «Giralda»

Dice «A B C»: «EL CASO DEL «GIRALDA».—Una persona que no ruego que no demos su nombre nos ha escrito una carta en la que hay una afirmación valiosa que puede ilustrar el caso del torcedamiento del «Giralda», acerca del cual tanto se ha hablado.

Con las naturales reservas, y sin garantizarla, por tanto, acogemos su manifestación y la trasladamos al ministro de Marina, invitándole a que la compruebe.

Dice así nuestro informador espontáneo, que es un vecino de Pasajes: «Hace más de dos años que estoy en este puerto, y puedo asegurar que el «Giralda» no ha entrado en Pasajes ni una sola vez. Me consta que dicho vapor hacía como otros muchos que vienen despachados para este puerto y siguen con su cargamento para otros de la costa francesa, sin entrar aquí. Es inexacto lo dicho por la tripulación del «Giralda», que aseguró que ese vapor, cargado en Huelva, venía a descargar en Pasajes. Y como esto que digo es bien fácil de comprobar, debía el Gobierno hacer la información correspondiente para que los hechos quedasen esclarecidos y evitar campañas de Prensa cuya finalidad no es otra que la de determinar a los navegantes honor millones de pesetas comprometiendo el honor nacional y la vida de los marinos españoles.»

INICIATIVA PLAUISIBLE

Homenaje a López de Rego (SERVICIO TELEGRAFICO) Para honrar la memoria del que fué sabio doctor López de Rego se han de reunir en un volumen los meritosos trabajos científicos que dió a la publicidad.

Forman la Comisión encargada de editar la obra el Sr. José Dueso, D. Severino Aznar, D. Miguel Fernández (Penafor), D. Norberto Torcal y don José Zahonero.

Con objeto de hacer un cálculo aproximado de la tirada, se ruega a los que deseen adquirirla la comuniquen a «Prensa Asociada», Barquillo, 4 y 6. Constará el volumen de unas 700 páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, siendo el precio de cinco pesetas cada uno de ellos.

DE VALLADOLID

Vuelco de un automóvil Un candidato herido

VALLADOLID 12.—Recurriendo el distrito de Olmedo el candidato alista Francisco Español, acompañado de tres señores más, volcó el automóvil que los conducía.

El Sr. Español, que quedó debajo del vehículo, sufrió la fractura de la tibia y la clavícula izquierdas. En cautivo fué conducido a Olmedo, donde tomó el correo de Madrid. Sus acompañantes recibieron lesiones leves.

COTIZACIONES DE BOLSAS

DIA 13 DE FEBRERO DE 1913

MADRID

Fondos públicos.

Table with 3 columns: Fondo, Precio anterior, Última. Includes series F, D, C, B, A, G and H, and En diferentes series.

4 por 100 Exterior

Table with 3 columns: Fondo, Precio anterior, Última. Includes series F, D, C, B, A, G and H, and En diferentes series.

4 por 100 Amortizable

Table with 3 columns: Fondo, Precio anterior, Última. Includes series F, D, C, B, A, G and H, and En diferentes series.

5 por 100 Amortizable

Table with 3 columns: Fondo, Precio anterior, Última. Includes series F, D, C, B, A, G and H, and En diferentes series.

Carpetas provisionales 5 por 100

Table with 3 columns: Fondo, Precio anterior, Última. Includes series F, D, C, B, A, G and H, and En diferentes series.

Obligaciones de 1 de Julio de 1916

Table with 3 columns: Fondo, Precio anterior, Última. Includes series F, D, C, B, A, G and H, and En diferentes series.

Valores de Sociedades

Table with 3 columns: Sociedad, Precio anterior, Última. Includes Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Banco Hipotecario de España, etc.

Obligaciones

Table with 3 columns: Sociedad, Precio anterior, Última. Includes Sociedad General Azucarera de España, Estampillas, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 3 columns: Interior, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with 3 columns: Alto Hornos, Explosivos, Resinas, etc.

BOLSA DE PARIS

Table with 3 columns: Libras, Liras, Francos suizos, etc.

CAMBIO DE BARCELONA

Table with 3 columns: Interior, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with 3 columns: Alto Hornos, Explosivos, Resinas, etc.

BOLSA DE PARIS

Table with 3 columns: Libras, Liras, Francos suizos, etc.

CAMBIO DE BARCELONA

Table with 3 columns: Interior, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with 3 columns: Alto Hornos, Explosivos, Resinas, etc.

BOLSA DE PARIS

Table with 3 columns: Libras, Liras, Francos suizos, etc.

CAMBIO DE BARCELONA

Table with 3 columns: Interior, Exterior, Amortizable 5 por 100, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with 3 columns: Alto Hornos, Explosivos, Resinas, etc.

BOLSA DE PARIS

Table with 3 columns: Libras, Liras, Francos suizos, etc.

Asamblea de maestros

Las pensiones para el extranjero deben invertirse en visitar Escuelas españolas.—Fracaso de una orientación imprudente.

Con más público, si cabe, que en las sesiones anteriores, continuó ayer sus tareas la Asamblea convocada por la Junta de Defensa del Magisterio.

Al comenzar la sesión, dióse lectura a la información publicada ayer por EL DEBATE, accediéndola con gran simpatía, reiterada después al penetrar nuestro redactor en el salón de actos.

Tras breve discusión, quedó acordado que el maestro sea la única autoridad en el ramo de primera enseñanza, desapareciendo las Juntas locales; que se supriman los expedientes de incompatibilidad; que los servicios prestados con carácter interino se tengan en cuenta para los efectos de sustitución, jubilación, viudedad, orfandad, etc.; que se reconozcan los derechos de los maestros de Patronato ingresados por los medios legales, y cuyas escuelas sustituyan a las oficiales; que el Estado se encargue del pago de los maestros de Navarra, y que éstos tengan iguales derechos que sus compañeros del resto de España, y que de ningún modo sea concedida la autonomía que solicitan los Ayuntamientos vascos en cuestiones de enseñanza y nombramiento de maestros.

Sobre el tema de supresión de las oposiciones restringidas a plazas del escalón, sostuvo un animado debate, exponiéndose por varios asambleístas el criterio de que dichas oposiciones—campo de acción de los estudiosos y de las legítimas aspiraciones de los maestros jóvenes—no deben ser suprimidas.

Hablaron los Sres. Lluñega, Labarga, Mira, Muñoz Laborata, González y Valcárcel, y la supresión fué votada por mayoría.

Luego aprobáronse las siguientes conclusiones: Reorganización del Consejo de Instrucción pública, dando entrada en él a los maestros nacionales; compatibilización del cargo de maestro nacional con cualquier otro de elección popular; derecho a elegir uno o varios senadores por el Magisterio primario, y franquicia postal para las escuelas nacionales.

Y seguidamente entró en la discusión de los temas económicos, aprobándose la inmediatez de supresión de las categorías intermedias, mediante la concesión por las Cortes del crédito extraordinario necesario para ello, y que el sueldo mínimo de los maestros sea el de 1.500 pesetas.

Discutióse detenidamente la creación de plazas en las categorías superiores, manteniéndose el debate con gran actividad.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Mamparo, González, Villaverde, Valcárcel, Pradal y Almazán, y acordóse la normalización del escalón, creando plazas en las categorías de 4.000, 3.500, 3.000 y 2.500 y otras de 4.000 a 12.000, de modo que los ascensos por antigüedad puedan verificarse cada cinco años, haciéndose constar que si toda la reforma no puede llevarse a cabo de una vez, se haga conforme a las cantidades que se concedan, atendiendo primordialmente a la supresión de intermedios; luego, a la elección del sueldo mínimo; después, al aumento de las plazas de las categorías superiores actuales, y, por último, a la creación de las plazas de nuevas superiores categorías.

También fueron aprobados los temas referentes a que la Caja de Derechos pasivos pase al Estado; que el sueldo de los maestros interinos sea el de la última categoría de los maestros propietarios, y que mientras la Caja de Derechos pasivos no pase al Estado, éste la subvencione con la cantidad necesaria, para que el importe del documento del 50 por 100, que hoy se hace a los interinos, siga ingresando en la Caja, sin perjudicar a los interinos; que el Estado se haga cargo del pago de los alquileres de casa-habitación, maestros de Beneficencia, aumento gradual, etc.; que para el pago de alquileres se determine la cuantía de la gratificación con arreglo al censo de población; que se creen clases de adultos en todas las escuelas dirigidas por maes-

tras, y que las cantidades presupuestadas para pensiones al extranjero sean destinadas a las escuelas rurales puedan visitar escuelas ampliando de este modo sus conocimientos. Acordóse, igualmente, el derecho de nuestros consorciados y sus hijos a la viudedad, y que el Estado pague todos los años anteriores a 1902.

Luego discutióse el tema siguiente: «En caso de que hubiera dificultades para seguir el expuesto en los tres primeros temas de esta Sesión (supresión de intermedios, sueldo mínimo de 1.500 pesetas y normalización del escalón) con la urgencia que requieren, medios que han de ponerse prácticos para su pronta consecución.»

El Sr. Carratalá expuso que, puesto que que acuden a las escuelas nacionales los hijos de los obreros, a éstos interesa en manera especial que la enseñanza que se les responda a su verdadero fin, que es el de lograr que mientras los maestros viven deba pedirse a los trabajadores que reclaman mejoras para los maestros.

El Sr. Aragonés añadió a esto que también conviene pedir el apoyo de los que pagan impuestos, los industriales, los comerciantes, etc.; y el Sr. Manzanedo propuso, igualmente, se solicite la cooperación de la nobleza, para obtener del Estado cantidad bastante con que atender al mejoramiento del Magisterio nacional.

El Sr. Almazán felicitó a esto que se pida la cooperación de todas las clases sociales, localmente el Magisterio en un terreno de competencia, fuera de competencias políticas, fin de que no se pueda decir que los maestros se inclinan en un sentido u otro, no ha ocurrido recientemente con determinación la Asociación.

Suspendióse la discusión hasta la mañana al reanudarse, el Sr. Calavia, creyéndose obligado por el Sr. Almazán, hizo profesión de su izquierdismo, con gran calor, mostrándose decidido partidario de que, si el Magisterio no se le hiciera caso, debe ingresar en la Unión General de Trabajadores. En ese sentido hablaron también los Sres. Manzanedo, Redondo, no encontraron que manifestación de simpatía en la Asamblea.

Los Sres. Almazán y Villaverde pidieron de relieve que tales manifestaciones expuestas, lejos de unir a la familia del Magisterio, llevarían a una separación radical y lamentable.

El Sr. Aragonés insistió en sus manifestaciones de la mañana; y aludió por el Sr. Calavia, hizo uso de la palabra el Sr. Carratalá, sosteniendo lo expuesto por los Sres. Carratalá, Aragonés y Almazán, y haciendo ver el grave error que supone creer que la Unión General de Trabajadores daría algún subsidio a su vez para fines más propios y dañinos. Expuso cómo la misión del maestro ha de ser educadora siempre, apartando de sí todo matiz de rebeldía, y al mismo proponiendo que se votase una resolución, expresando el deseo de la Asamblea de que toda la opinión española se interesara en el mejoramiento de la condición económica del Magisterio.

A continuación, el Sr. Carratalá presentó una proposición, en la que se hace constar que para conseguir las conclusiones de la Asamblea se realice una activísima campaña de propaganda cerca de todas las fuerzas del país, especialmente de los obreros para que al discutir los presupuestos del Estado se celebre una gran manifestación solicitando del Gobierno las mayores reducciones. Así se acordó por unanimidad.

Luego comenzóse la discusión de lo referente al nombramiento de la Junta, discusión que hoy continuará, a las diez de mañana.

CASA REAL

CAPILLA PÚBLICA

Con gran solemnidad se celebró en Palacio, a las once de la mañana, la tradicional capilla pública, correspondiente a la festividad del Miércoles de Ceniza.

Asistió a las galerías y al templo una numerosa y distinguida concurrencia. La comitiva regia se organizó, como de costumbre, en las habitaciones de los Reyes, y profesionalmente se trasladó a la capilla a los acuerdos de la «Marcha de Hamlet», de Thomas.

S. M. el Rey vestía el uniforme del regimiento de Infantería que lleva su nombre, con la banda roja de la gran cruz del Mérito Militar, el Toisón de Oro, el Collar de Carlos III y la vena de las Ordenes Militares.

S. M. la Reina Doña Victoria lucía precioso traje de raso blanco con ramos de plata, mantilla negra y magníficas alhajas de brillantes y perlas.

S. A. la Infanta Doña Isabel vestía elegante traje gris perla, mantilla negra, y sus joyas eran de brillantes y esmeraldas.

S. A. la Princesa Felipe de Borbón, que también figuraba en la regia comitiva, llevaba un alhajado vestido de raso blanco, mantilla negra y perlas.

SA. AA. los Infantes Don Carlos y Don Fernando y Don Jenaro, vestían sus respectivos uniformes. En la comitiva figuraban los jefes de Palacio; los siguientes grandes de España: Duques de Parent y Montellano, marqueses de la Mina, Velada, Comillas, Santa Cristina, Hoyos, Rafael, Romana, San Juan de Guadalupe, Albal, Guadalupe y Perijá, y condes de Guadalupe, Heredia Spínola y Glines de Brabant, y las damas de S. M. la Reina que se expresan a continuación:

Duchasas viuda de Sotomayor, Vistahermosa, T'Scarlas, Ahumada, Plascencia, Unión de Cuba, Victoria, Montellano (de guardia con Su Majestad la Reina Doña Victoria) y Parent; marquesa de Castel Rodrigo (de guardia con Su Alteza la Infanta Doña Isabel), Valdeolmos, Comillas, Santa Cristina, Rafael, Romana y Pozo Rubio, y condesas de Alcuiberto, Vía-Manuel, Heredia Spínola, Torre-Arias y Romanos.

Una vez en el templo, el señor Obispo de Sión, de medio pontifical, bendijo la ceniza, e hizo la imposición de su séquito y al clero palatino, y la Misa solemne, oficiando el capellán de altar, Sr. Maura.

La capilla musical, dirigida por el maestro Saco del Valle, cantó la Misa a cuatro voces del maestro Anglada, y entre el Evangelio y la Epístola cantó el «Adjuva nos», del maestro Torres, del siglo XVII, con acompañamiento fagot.

Terminó la ceremonia después de las diez de la Corte regresó a las habitaciones de los Reyes, a los acuerdos de la «Marcha militar rusa».

S. M. la Reina Doña María Cristina y sus augustos nietos presenciaron el desfile de la Infanta regina desde las ventanas del salón billar.

Timador detenido

Anoche fué detenido un sujeto que utilizaba indistintamente los nombres de Carlos Ramos, Carlos Jordá y Carlos G. Enriquez, conocido ya en los centros policíacos. Habiendo pasado por delegado para fundar un periódico propagandista, en favor de una nación beligerante, obtuvo varias cantidades de diversos señores.

Una de ellas, a quien ofreció elevado cargo el periódico, pidiéndole anticipadamente 500 pesetas. Lo denunció a la Policía al enterarse que había fingido un viaje a París, que él efectuó la detención.

LA «GACETA»

SUMARIO DEL DIA 16

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrado para la plaza de Ojeda de Cádiz a D. Marcelino Criado, canónico lector de la Santa Iglesia catedral de Córdoba.

MACIENDA.—Real orden relativa a agregaciones a otros servicios de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo por haber regresado a esta corte el subsecretario de este Ministerio, cese el director general de Administración en el despacho de los asuntos de mencionada Subsecretaría.

Otra disponiendo que durante la ausencia de la corte del director general de Administración se encargue el subsecretario de este Ministerio del despacho de los asuntos de la expresada Dirección general.

La Oficina Informativa de Enseñanza, que fué de Cuba, 3, resuelve consultas, datos y promueve toda clase de informes.

Partado 4-6-13

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Mañana se cumple el primero de la muerte del doctor D. Paz Alvarez González, de grata memoria.

Todas las Misas que se celebren hoy en la parroquia de San Sebastián, de Madrid; en Ponferrada, en las iglesias de Nuestra Señora de la Encina, Concepcionistas y Hospital de Siervas de María; Campo, Otero de Villadecanos, Los Barrios (León); y las de los días 14 y 15 en Entrepueblas (Zamora); serán aplicadas por el eterno descanso del finado, á cuyos deudos renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Hoy, á las once, y el 13, á las diez, se celebrarán, respectivamente, en la parroquia de San Tines é iglesia de San Millán, por el alma del respetable señor D. Manuel de las Heras y Martínez.

Todas las Misas que se digan el 16 y 18 en San Millán, el 23 en el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, y las de San Gregorio, que empezarán el 22, á las once y media, en San Gines, serán por el alma del finado, á cuya familia reiteramos sentido pésame.

La distinguida señora viuda de Fagoaga ha pedido para en hijo D. Miguel, bizarro oficial de Húsares de la Princesa, la de la bellísima señorita Manuela Martín Esperanza y Albaroda. La boda se celebrará en el próximo mes de Abril.

El 15, á las cuatro de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Francisco el Grande la ceremonia de armar caballero é investir el hábito en la expresada Orden Militar al marqués de Guerra. Será padrino D. Luis Cabello Lapiedra.

El 15 serán los días de la señora viuda de D. Manuel Silvala y de su hijo menor y del señor Prieto y Lazos. Les deseamos felicidades.

Han llegado á Madrid, procedentes de Algeciras, los barones de Molinet.

Lo hereda la Marquesa de Reinos; según parece, hay una cláusula en el testamento de la señora viuda de D. Mariano Vergara, en la que ruega á su hermana se le ceda á la sobrina y ahijada de la difunta, la señora de D. Ignacio Herrero Collantes.

En Medina Sidonia ha rendido su tributo á la muerte el Sr. D. Mariano Pardo de Figueroa y de la Serna, caballero profeso de Santiago, académico correspondiente de la de la Historia, cartero honorario y gran cruz de Alfonso XII.

Hizo muy popular su seudónimo de «Doctor Hibussem». Había llegado á alcanzar la avanzada edad de noventa años.

En el próximo mes de Marzo fase á celebrar el homenaje de que tanto se ha tratado en la Prensa.

Descansa en paz el ilustrado, recto y respetable caballero, y recibia su distinguida familia nuestro sincero pésame.

En su casa de la calle de las Infantas, número 5, pasó ayer á mejor vida, á las dos de la tarde.

El Sr. D. Luis de Pineda y Apestegui había nacido en 1834. Hiciera cuatro años que era viudo de una virtuosa dama, doña Balbina Montserrat, dejando tres hijos: D. Mariano, heredero del título, casado con su prima la condesa de la Concepción; doña María, y D. Luis, caballero de Su Majestad.

Fué muchos años caballero de S. M.; en la actualidad era guardajoyas de S. M.M., gran cruz de Isabel la Católica desde el 4 de Octubre de 1880, de San Juan de Jerusalén; el 15 de Febrero de 1875 fué nombrado gentilhomme del extinguido servicio del Interior.

El marqués de Santa Genoveva data de 1862, y se hallaba en posesión de él desde hacía cuarenta y nueve años. El finado fué persona muy conocida y apreciada en los círculos aristocráticos por sus bellas prendas personales, y leal servidor de la Monarquía.

Acampáramos en su justa pena á los hijos del marqués de Santa Genoveva.

El Abate FARRA

LO MEJOR PARA LOS DIENTES

Invitando á declarar

ZARAGOZA 12.—El capitán general ha publicado un edicto en los periódicos, invitando al público que lo desee á prestar declaración sobre los sucesos de Agosto, y en especial acerca de encuentros con la fuerza pública.

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. Curación radical con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS de OCHOA.

SELLO INSTANTÁNEO YER. DOLOR DE CABEZA, JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLOR REUMÁTICOS, ETC.

Púrguese usted con BILAXAN. eficaz, cómodo y económico. 0,30 caja. Farmacia J. Giménez, Barquillo, 1, prales.

HULES, PLUMEROS, LINOLEUM, CAPITAS IMPERMEABLES CAUCHO. DESDE 6 PESETAS. Envíos por paquete postal, agregado 1,25 pesetas. JOAQUIN ROSICH. Ronda San Pedro, 7; Plaza Santa Ana, 9; Tapinería, 33. BARCELONA

El hundimiento del "Ceferino"

El Gobierno declara que son exageradas las iuformaciones de algunos periódicos.—Se han pedido pormenores que serán estudiados en el Consejo de esta tarde

Conferencia

Ayer por la mañana estuvo el ministro de Marina en el palacio de Buenavista, celebrando una larga conferencia con el Sr. La Cierva.

EL DIA DE HOY EN ESTADO

El torpedeamiento del «Ceferino»

Hablando el presidente del Consejo del torpedeamiento del «Ceferino», cuyos noticias se tuvieron anoche, manifestó que no tenía otros detalles, pero que se pedían con urgencia para ver si podían tenerse antes de las cinco, con objeto de que pudieran ser estudiados en el Consejo de ministros de esta tarde.

Respecto á la información que sobre ello publica «El Imparcial», le chocó mucho todo lo que dice.

Broma de Carnaval

El marqués de Albuernas dijo á los periodistas que había leído el diálogo que anoche publica «La Epoca», en el que se asegura que días pasados hubo una crisis, que el presidente dimitió y que continuó al frente del Gobierno, triste y resignado.

—Hizo bien—añadió el marqués de Albuernas—en publicar eso ayer, porque no es otra cosa que una broma de Carnaval.

Visitas diplomáticas

Esta mañana acudieron al Ministerio de Estado el embajador de Rusia y los ministros de Panamá y Suecia.

Despacho con Su Majestad

El presidente del Consejo estuvo á media día en Palacio, despachando con Su Majestad el Rey.

Anoche conferenció extensamente con el Soberano el ministro de la Guerra.

Consejo de ministros

Esta tarde, á las cinco, se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

EN GOBERNACION

Limando exageraciones

El «Ceferino»

El ministro de la Gobernación recibió á media día á los periodistas, aunque carecía de noticias que comunicar.

Limitóse á decir que creía exageradas las noticias que una parte de la Prensa publica respecto al torpedeamiento del «Ceferino». Es un asunto que sólo con un estudio de los detalles que se reciben podrá puntualizarse, y tiene la impresión de que ha de tener una solución satisfactoria.

Los petardos

También hay exageración en las noticias de Prensa sobre los petardos que han hecho explosión en Barcelona, porque—dice el señor Bahamonde—el gobernador nada dice de la mujer herida de que habla algún diario. También días pasados otro periódico hacía ascender á nueve el número de explosiones, cuando todo se había reducido á un pequeño petardo colocado por un chico en los rieles del tranvía.

Ante las elecciones

LAS DERECHAS

Candidato integrista

CARTAGENA 12.—Los integristas han organizado el Comité local, bajo la presidencia del jefe de la región, señor conde de Falcón, á quien presentan candidato en estas elecciones.

Presentación de candidatos. Un mitin.

BARCELONA 12.—Los jaimistas que lucharán en Cataluña, son: D. Narciso Sánchez Baró, por Barcelona (incluido en la candidatura regionalista); D. Mariano Bordas, por Tarragona; D. Dalmacio Iglesias, por Gerona; D. Pedro Llozas, por Olot, y don Bartolomé Trías, por Vich.

Regreso del ministro de Gracia y Justicia

VALLADOLID 12.—En el expreso de Irún regresó á Madrid el ministro de Gracia y Justicia, á quien acompaña su hijo.

Fueron despedidos por las autoridades y numerosos amigos.

El ministro ha recibido grandes pruebas de simpatía.

Se considera indiscutible el triunfo del señor Prida, como senador por la Universidad.

Un mitin maurista

PALENCIA 12.—En la villa de Torquemada se ha celebrado esta tarde un mitin de propaganda maurista.

ESTOS SON LOS DOS ULTIMOS

NUMERO 2.836

NUMERO 1.434

MODELOS DE LAPIZ SENCILLO, FUERTE, COMODO Y PRACTICO. AMBOS SON DE METAL Y CONTIENEN CUATRO MINAS DE GRAFITO NEGRO Y SUAVE

EL NUMERO 2.836 LLEVA AJUSTADOR Y EL NUMERO 1.434 LLEVA GOMA PARA BORRAR. SU PRECIO ES 0,90, CUALQUIERA DE LOS DOS MODELOS, Y PARA ENVIOS POR CORREO HAY QUE AGREGAR 0,60

L. ASIN.—PRECIADOS, NÚM. 23.—MADRID

Hablaron varios oradores, siendo grande la concurrencia y el entusiasmo.

Candidato nacionalista

VITORIA 12.—Los nacionalistas presentan como candidato por Vitoria al catedrático de Matemáticas D. Luis Elizalde.

Gestiones fracasadas

SAN SEBASTIAN 12.—El duque del Infantado había convocado á una reunión, para ver si se podía llegar á una coalición de las derechas; pero el intento ha fracasado, porque los nacionalistas se negaron á acudir.

Un manifiesto

Se ha repartido la siguiente proclama entre los electores del distrito de Molina de Aragón:

«Queridos paisanos: No es posible que haya un sólo de vosotros que no se haya dado cuenta de los difíciles momentos por que está atravesando el mundo, á causa de la guerra cruenta que están sosteniendo desde hace más de tres años la mayor parte de las naciones.

Los que vivimos en Madrid tenemos más medios que vosotros para poder ver la lucha que se avicina, y como hijos antañonistas del Señorío de Molina, aprovechamos esta ocasión de las elecciones de diputados á Cortes, para daros el grito de alarma, y hacer cuanto esté de nuestra parte para ver si conseguimos que desechéis el abandono en que estáis viviendo desde hace tantos años y emprendáis el camino de vuestra redención.

El distrito de Molina, que desde tiempo inmemorial ha ostentado una limpia historia y ha sido citado en España como modelo de hidalguía y heroísmo, lo han reducido los citados caciques á la miserable condición de haber sido condenado, por vender sus votos, por el más alto Tribunal de la nación, á no tener representación parlamentaria durante una legislatura.

Después de esa condena, y como consecuencia de ella, no han vuelto á consultar vuestra voluntad en las elecciones que se han sucedido, y por el artículo 29 os han impuesto un diputado que no conoce el distrito; os tratan con el mayor soberano desprecio.

Nuestro país ha sido, y es y será siempre eminentemente católico, de ideas conservadoras, y, al propio tiempo, democráticas, porque todos sus habitantes, tanto ricos como pobres, hacen la misma vida sencilla y verdaderamente democrática.

Nosotros, hijos del distrito, al que no debemos otra cosa que el haber nacido en él, hemos hecho siempre cuantos favores hemos podido á nuestros paisanos que nos lo han demandado; estamos dispuestos, si elegis un diputado que fielmente os represente y sea hombre decidido, á trabajar sin descanso por el engrandecimiento de nuestro querido país, á sumar nuestros esfuerzos á los vuestros, á estimularle y estar siempre á su lado, hasta que entre todos consigamos ver que lo cruzan vías férreas, carreteras y caminos vecinales, que ocupen á muchos brazos, y sean fáciles y económicos los transportes de los productos agrícolas.

Si, por el contrario, no haciendo caso á este nuestro desinteresado y último llamamiento, continuáis entregados á los que os han conducido al estado de miseria y atraso en que os estáis consumiendo, vuestra será la culpa y á nadie podréis pedir cuentas de vuestro infortunio.

Creemos que reúne todas las condiciones que antes indicamos para representar dignamente al distrito, D. Francisco Soler, que conoce sus necesidades, por residir largas temporadas entre vosotros, que tiene grandes intereses morales y materiales que defender en él, que siendo muy joven goza de gran reputación como abogado, que posee fácil y elocuente palabra, y al que espera, por las excelentes cualidades que le adornan, un brillante porvenir.

En política milita con gran entusiasmo á las órdenes del eminente estadista y gran patriota D. Antonio Maura, y lleva la representación de todas las derechas.

Su elección sería un gran acierto, y nosotros os lo recomendamos, guiados por el inmenso cariño que hacia nuestro país sentimos, y que no necesita de nuevos estímulos para que sirvamos, como hasta ahora, desinteresadamente á nuestros paisanos.

Madrid 30 de Enero de 1918.—Atanasio Malo, coronel de Ingenieros. Manuel Bueno, abogado y catedrático. Antón Bueno, doctor en Medicina. Fernando Vicente Heranz, doctor en Ciencias y ex catedrático. Antonio Vela, doctor en Ciencias, catedrático y astrónomo. Vicente Fernández, doctor en Medicina.

LOS REGIONALISTAS

Nota oficiosa

La Oficina Electoral Regionalista nos envía la siguiente: «La Oficina Electoral Regionalista, establecida recientemente en Madrid, adquiere carácter de permanencia, convirtiéndose, des-

pués de las elecciones, en consultorio técnico administrativo, con objeto de prestar su concurso á los diputados de su filiación afectos á ella que sean elegidos, mantener constante contacto con todos los distritos en que se haya luchado y persistir en la activa propaganda de sus ideales y procedimientos democráticos por todas las tierras españolas.

La organización de la Oficina Regionalista en Madrid será análoga á la de la Liga Regionalista de Barcelona, que desde hace años viene funcionando con tanta eficacia.»

Comunican de Brihuega que el presidente de la Junta municipal del Censo se niega á ordenar la formación de Mesas para la antevotación, habiendo sido requerido en tiempo oportuno y mediante recibo y demás condiciones que marca la ley.

Conviene advertir á los candidatos y á los electores en general que, en tales casos, se debe denunciar esta negativa al presidente de la Junta provincial del Censo, haciéndola constar en acta notarial á presencia del primero; y en caso de no ser atendida la reclamación, el domingo debe protestar, ante la Junta provincial uno de los vocales, cuidando de reproducir la protesta al día del sorteo general, para que, en definitiva, informe el Tribunal Supremo.

Como último recurso se denunció la negativa á los Tribunales ordinarios, por constituir delito electoral, previsto y penado en el caso séptimo del artículo 69 de la ley Electoral.

Los propuestos como candidatos por los electores cuidarán de proveer en el acto de la propuesta de la certificación correspondiente, que cada Mesa debe expedirles, y que los mismos candidatos ó sus apoderados legítimos tienen la obligación de presentar el domingo, 24, en las Juntas provinciales del Censo.

Otra conferencia de Ventosa

BARCELONA 12.—El ministro de Hacienda dará su anunciada conferencia en esta capital el próximo sábado, explicando su entrada en el Gobierno y su actuación financiera política, en relación con la «Liga regionalista».

NOTAS VARIAS

Reclamación electoral

Una Comisión de vecinos del Puente de Vallecas, acompañada por el candidato maurista por el distrito de Alcalá-Chinchón, conde de Canga-Argüelles, ha estado en el Ministerio de la Gobernación á protestar de la coacción ejercida por las autoridades de Vallecas al acompañar al candidato contrario cuando éste realizaba sus vistas electorales.

La vista de todo el pueblo se realizó el hecho denunciado y de modo bien ostensible, toda vez que iban de uniforme los guardias municipales que acompañaban al alcalde.

Asamblea de funcionarios

El próximo jueves, á las tres y media de la tarde, se celebrará en el teatro de la Zarzuela una Asamblea de funcionarios civiles, en la que los candidatos de las Juntas de Defensa, D. Ricardo Irazo y D. Vicente Gay, expondrán el programa electoral.

La lucha en Huesca

HUESCA 12.—Ha comenzado la propaganda electoral en todos los distritos. Hoy llegaron los candidatos liberales, señores Alvarado, Fatás y Navarro Reverter. Los candidatos regionalistas, D. Francisco Bastos y D. José María España, sostendrán renitente lucha contra todos los partidos unidos, excepto los mauristas.

Alba, por Albuñol

GRANADA 12.—De regreso de la Alpujarra, D. Natalio Rivas ha dicho que, con toda seguridad, D. Santiago Alba será diputado por Albuñol.

¿Un 29?

CIUDAD REAL 12.—En Daimiel se reunirán representaciones de todos los Ayuntamientos del distrito Daimiel-Manzanares, proclamando como candidato al propietario y ex diputado provincial D. Federico Piniella, independiente. Se cree que por este distrito habrá artículo 29.

Por este distrito queda extirpado el cisma romanista.

Se comenta la presentación de D. Rafael Gasset por un distrito de Pontevedra.

Candidato que se retira

BARCELONA 12.—Ha retirado su candidatura por Gandesa el Sr. Malló.

Para senadores

BARCELONA 12.—Frente al doctor Dauella luchan por la senaduría de esta Universidad el catedrático y presidente de la Academia de Ciencias, D. Eduardo Alcobá.

EL CARNAVAL

Desórdenes en Bermeo

Sin novedad alguna digna de especial mención se celebró el festejo del tercer día de Carnaval.

El tiempo siguió espléndido. La afluencia de público y de carruajes, igual que en los anteriores.

Máscaras y carrozas, las mismas, estando éstas ya totalmente desahucadas. El desfile se hizo en orden y con bastante desanimación.

(SERVICIO TELEGRÁFICO)

BILBAO 12.—Comunican de Bermeo que, á causa de la supresión del Carnaval, acordada por aquel Ayuntamiento, se quiso impedir hoy que circularan las máscaras. Al intentar la Guardia municipal, fué arrojada por varios grupos de jóvenes enmascarados.

Ante el escándalo se presentó el alcalde, con el primer teniente de alcalde, para imponer su autoridad; pero ante la actitud de los grupos tuvieron que refugiarse en el Ayuntamiento.

En vista de lo sucedido se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, proponiendo al alcalde que si el pueblo no organiza un acto de desagravio para el Consejo se publicará un bando explicando lo ocurrido y disolviéndolo el Ayuntamiento.

NOTAS POLITICAS

DE SAN SEBASTIAN

EL CONCIERTO ECONÓMICO

Disgustados con Ventosa

SAN SEBASTIAN 12.—Han regresado de Madrid los comisionados de la Diputación, que vienen muy poco satisfechos de la actitud del ministro de Hacienda, que se niega á incluir en el concierto económico lo relacionado al impuesto sobre Sociedades extranjeras residentes en San Sebastián.

Hotel Santa Cruz

CAMBIO DE DUEÑO. El mejor situado en Madrid. Con todos los adelantos modernos. Posición completa desde 10 pesetas. ALCALA, 19 (frente á la calle de Sevilla.) TELEFONO 929

NUEVO CENTRO COLEGIADO de compraventa de fincas

Rapidez en las operaciones. Plaza del Angel, 16

Para entrar el ASMA, DISNEA, OPRESIONES y CATARROS BRONQUIALES, recomiendan «El Siglo Médico» y principales periódicos de Medicina el Jarabe Medicina de Quebracho, Serrano, 36, Farmacia de Medina, y principales de España.

FRINE

REVISTA FEMENINA POPULAR

Interesa excepcionalmente

La originalidad de esta revista consiste en que á cada materia se le consagrará exclusivamente un número



La originalidad de esta revista consiste en que á cada materia se le consagrará exclusivamente un número

MATERIAS

La toilette.—El peinado.—Los sombreros.—Los perfumes.—Los vestidos.—Ropa interior.—Trajes de casa.—Trajes de Sport.—El lujo. Las joyas.—El pañuelo.—La sombrilla.—El calzador.—Los bolsillos.—Los velitos.—Cintas y lazos.

Belleza física.—Los ojos.—La nariz.—El cutis.—Régimen alimenticio.—Los baños.—El crecimiento. La delgadez.—La obesidad.—Masaje. Gimnasia.—Electricidad.—La boca. Los arrugas.—El busto.—Los lunares. El pie.—Secretos para no envejecer.

El hogar.—Arte de amueblar.—Organización de la casa.—La cocina, comedor, alcoba, despensa.—Ropa blanca.—Encajes.—Flores.—Bordados.—Costura y planchado.—El salón.—El tocador.—El despacho, etc.

La mujer contemporánea.—Sus derechos.—Lo que debe saber. La juventud.—La vida.—La soltera. La abuela.—La aldeana.—La gran dama.—La funcionaria.—La esposa. La madre.—La señorita.—La srienta.—Las conquistas del sufragismo.

Aparecerá en breve 15 cts.

JARABE DE POSITIVO DEL «SIGLO MEDICO»

Kiosco de EL DEBATE. CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS

BANCO DE VIZCAYA

SOCIEDAD ANÓNIMA.—BILBAO

CAPITAL SOCIAL: 15.000.000 DE PESETAS

DESCUENTOS :: PRÉSTAMOS SOBRE VALORES :: CUENTAS

CORRIENTES DE CRÉDITO CON INTERÉS :: CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA :: IMPOSICIONES A LA VISTA Y A NOVENTA

DÍAS :: CUSTODIA DE VALORES :: DESCUENTO Y COBRO DE CUPONES :: COMPRA Y VENTA DE VALORES :: CARTAS DE CRÉDITO Y TODAS LAS DEMÁS NEGOCIACIONES Y OPERACIONES

PROPIAS DE UN ESTABLECIMIENTO BANCARIO

NOTICIAS

Nuestro querido amigo el conocido agente de publicidad y director de La Solución, don Pedro José García Morcillo, ha trasladado su domicilio á la plaza de Colón, 1.

Escuela Militar Universitaria, Colmenares, 5 duplicado.

A ruego, y en beneficio enfermos, gran rebaja precios por aplicaciones crónicas, rayos X, baños hidroeléctricos, electricidad. Princesa, 88, Instituto. Pídase tarifa.

HIPOFOSITOS SALUD. ANEMIA INAPETENCIA 28 AÑOS ÉXITO CRECIENTE. VEN LA ARGENTINA PÍDASE HIPOFOSALUD

Todo español está plenamente convencido de que no hay dentífico que iguale al popular «Licor del Polon. Frasco, 1,50.

El jueves 14 del corriente, á las diez de la noche, celebrará junta general ordinaria y extraordinaria la Sociedad anónima cooperativa de sastres «La Unión», en el domicilio de «La Confianza», Mariana Pineda, número 10.

En Beceril de la Sierra (Madrid) se ha celebrado la Fiesta del Arbol, con gran brillantez.

Pronunciaron discursos alusivos los maestros nacionales D. Basilio Guipúzcoa y doña Carolina Martín. Hubo diversos festejos y gran animación.

Asistieron las autoridades y el pueblo en masa.

Centro Obrero Católico.—La Junta directiva del Sindicato de pintores quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, Antonio F. Perdonés; vicepresidente, Calixto Guipúzcoa; secretario, Eduardo de Selgas; vicesecretario, Feliciano González; tesorerero, César F. Perdonés; contador, Gumersindo Adeva; vocal primero, Jacinto Bañares; ídem segundo, Manuel Alfonso; ídem tercero, Dámaso García.

Representantes solventes

búscanse para la venta de cajas registradoras para tiendas. Buenas comisiones. Matthe. Gruber. Bilbao.

CASAS RECOMENDADAS

COMPRA Y VENTA DE ALHAJAS Y OBJETOS Al todo de ocasión.—Fuencarral, 46.

Lo mejor para teñir el pelo AGUA ORIENTAL Carmon, 2, perfumería.

GASCA, relojero; cristales á real; composuras económicas.—TETUAN, 24.

CASA AMERICANA.—Máquinas de escribir.—CARRETAS, 8.

MORGE.—Muebles de lujo.—INFANTES, 2.

PALAIS DE NOUVEAUTES.—Orfèvres y artículos para regalos.—ALCALA, 12.

DRUGERIA Y PERFUMERIA DE DIAZ F. CALVO.—PRINCIPE, 16.—Teléfono 5.444.—CASA CENTRAL EN SANTANDER

ADMINISTRACION DE LOTERIAS NUBSTRO 4, DE R. FERNANDEZ.—Puerta Sol, 11 y 12

MORALES.—Almacén de tejidos.—Arenal, 12

CASA ARIAS.—QUESOS Y MANTECAS.—MAYOR, 20.—Teléfono M-488.

COMPRA Y VENTA DE ALHAJAS DE G. SAEZ Plaza de Santa Cruz, 7, platería.

CASA DE CAMBIO Y MONEDAS ANTIGUAS DE ANTONIO L. VILLASANTE.—Pta. Sol, 15.

VEGUELLAS.—Artículos para regalos.—LEGANITOS, 1, y CAVEL, 13.

CELADA

SALTOS AL TRASCUERNO Al margen de la fiesta

Las Novilladas Madrileñas El domingo próximo, el de la Fiesta, darán comienzo las novilladas madrileñas, según adelantamos...

SEVILLA Y ZARAGOZA Bonaída la Junta de especulaciones sevillanas para tratar de la apertura de la plaza Monumental...

CORRIDAS DE FERIA Parece ser que el cartel de Linares será éste: 29 de Agosto: «Cocheiros», Belmonte y «Limeños»...

El cartel de Zamora es el que va a continuación: 31 de Marzo, domingo de Resurrección, gran novillada...

29 de Junio, festividad de San Pedro, «Salera», «Camará» y seis bichos de Rivas.

12 de Septiembre, Joselito, Belmonte, «Salera» y gaudales.

13 de Septiembre, Joselito, Belmonte, y tres palacios.

También en Septiembre, según antigua costumbre, se efectuarán en Albacete las funciones tauromáquicas.

Los contratos hechos por «La Taurina Albacetenosa» se basan en que Belmonte torea tres corridas y Joselito, «Salera» y «Fortuna» dos cada uno.

Samuel Hermanos darán seis toros, y se quiere que den seis Pablo Romero y seis Santa Coloma.

La cuarta tarde serán los brúncos ocho de Miura, para José, Juan, Julián y Diego.

Como se ve, los carteles detallados son superiores, y asimismo se ve que los diestros que van a batir el cobre son siempre los mismos y muy pocos.

Corridas benéficas La tan anunciada y deseada a beneficio de la familia del pobre Ballesteros se verificará, probablemente, el 19 del actual, en Barcelona.

Por ahora son seguros Gaona y Joselito. En Alicante, y organizada por el excelente crítico taurino D. Miguel Peralas (Pica-Dura), habrá el 17 de este mes una novillada para aliviar la situación de las familias perjudicadas con los recientes sucesos allí ocurridos.

Como lanzada la idea, recibió el iniciador muchos ofrecimientos. Con ellos, y observando riguroso turno cronológico, hace ultimado el cartel.

Casi todos los servicios serán prestados gratuitamente. Deseamos que acompañe la suerte en ambas simpáticas fiestas.

EN PUERTOLLANO Don Manuel Pérez, conocido aficionado, que constantemente organiza fiestas taurinas en la región manchega, ha tomado en arriendo la mezquita de Puertollano y vino a Madrid a comprar corripotes y escrituras coletas.

Los propósitos del empresario para esta temporada son: Novillada de «postins» el 31 de Marzo, y lo mismo el 1 y 14 de Abril, y varios domingos.

Para las corridas de feria ha querido llevar a Joselito y Belmonte. Pero al tener éstos ya comprometidas esas fechas, se trata de ajustar a Gaona, «Salera» y «Fortuna», siendo los astados de Miura y de Bañuelos.

Con objeto de dar facilidades al público, abrirá la Empresa un abono por ocho funciones, incluidas las dos de feria.

CONTRATOS Pedro Carranza (Algabeño II) ha firmado con el Sr. Amézola seis espectáculos, a repartir entre Madrid y Barcelona.

Eugenio Ventolrá toreará en Madrid y Zaragoza. En el cuadro estadístico de Rafael Rubio se le ve a éste retratado con «gracias» y con el acompañamiento de cuatro instantáneas.

Contrató el hombre 30 festejos, toreando solamente 19 por diversas causas, siendo una la grave cogida en Ocaña el 15 de Agosto.

El trabajo en cuestión se debe al «Ceo Taurino».

RELANCE Bibliotecas públicas de Madrid Servidas por el Cuerpo facultativo de Arquitectos, Bibliotecarios y Arquitectos.

Horario de otoño, invierno y primavera. Escuela Industrial (San Mateo, 5), de 10 a 13 y de 17,30 a 20,30, y los domingos, de 10 a 12.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63), de 9 a 12. Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de 12 a 17.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de 8 a 14. Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de 8 a 12 y de 14 a 16.

Se encuentran abiertas todas las días laborables las Bibliotecas siguientes: Real Academia Española (Felipe IV, 2), de 9 a 13.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 5), de 9 a 14, y los domingos, de 10 a 12. Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20), de 8 a 13. (La consulta de las obras de Zoología, Botánica y Geología puede hacerse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo.)

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de 8 a 14.

Oposiciones y concursos

Escuela de Artes y Oficios.—Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor de ascenso, con destino a las enseñanzas del cuarto curso, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Logroño.

Universidades.—Se anuncia a oposición libre la provisión de la cátedra de Geometría descriptiva, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Exámenes.—Se aplazan hasta el día 1 del próximo Marzo, a las cuatro de la tarde, las oposiciones a la cátedra de Derecho penal, vacante en la Universidad Central.

Los opositores a las plazas de profesor especial de Dibujo lineal, Caligrafía y ejercicios sobre correspondencia y documentación, vacantes en las Escuelas profesionales de Comercio, de Gijón, y sus agregados de igual Centro, de Santa Cruz de Tenerife, y de la Escuela pericial de Comercio, de León, concurrirán a las cuatro de la tarde del día 5 del próximo Marzo al salón de actos de la Escuela Central de Comercio (Carretas, 14), a fin de dar comienzo a los ejercicios.

Notas militares

Supernumerarios.—Se resuelve que la Real Orden de 11 de Enero de 1909 (C. L. número 18), que asigna la situación de excedencia al personal militar que desempeñe el cargo de inspectores de emigración, se entienda reformada en el sentido de que la situación correspondiente a los mismos sea en el sucesivo la de supernumerario sin sueldo, por lo que respecta a su dependencia administrativa del ramo de Guerra.

Peritos.—Se dispone se entienda modificada la Real Orden circular de 23 de Agosto de 1905 (C. L. número 185), en el sentido de que los honorarios de los peritos ajenos al ramo de Guerra que informen en procedimientos instruidos por la jurisdicción militar se abonen con cargo al capítulo 2.º, artículo 2.º de la Sección cuarta del presupuesto o al capítulo 1.º, artículo 1.º de la doce, como comprendidos en el concepto de honorarios para personal civil, que en ambos figura; procediendo a ser aprobados estos gastos, siempre que sean inferiores a 1.500 pesetas, por los capitulares generales de las regiones y comandantes generales de los territorios de África, respectivamente, con arreglo a lo dispuesto en el Real orden circular de 12 de Febrero de 1917 (C. L. número 23), los cuales cuidarán de que sólo perciban estos devengos los peritos que no tengan retribución fija del Estado, provincias ni Municipios, por razón del título o aptitud que los habilite para dictaminar en los asuntos en que se requiera su intervención.

Destinos de clases de tropa.—De orden del ministro de la Guerra, a partir de fin del próximo Marzo, quedarán sin efecto todas las peticiones de cambio de destino de los suboficiales, brigadas y sargentos que actualmente se encuentran pendientes de la resolución correspondiente, sirviéndose los primeros jefes de Cuerpo y dependencias, a partir de la fecha actual, remitir las peticiones de cambio de destino, con arreglo a la Real orden de 4 del actual.

Asociación Matritense de Caridad El estado de ingresos y pagos en el mes de Enero de la Asociación Matritense de Caridad es el siguiente:

Ingresos.—Suscripciones: De S. M. el Rey y Real Familia, 1.600 pesetas; de Centros y Corporaciones, 525; de particulares, 10.555,51.—Subvenciones: Del Ayuntamiento, 4.939.—Donativos: De particulares, 455.—Cajillas: Recoleccionadas en los instalados, 192,55.—Donativos especiales para el sostenimiento de mendigos y continuación de las obras del Asilo de Santa Cristina, 519,25.

Total de ingresos, 20.192,06 pesetas. Pagos.—Asilos: Por estancias de los acogidos en el mes de Diciembre, 20.600,50 pesetas; por otros concedidos por la Comisión ejecutiva, 3.192.—Gastos generales: Personal, material y otros, 1.452,25.—Por cuenta de los donativos especiales: Estancias de acogidos en albergues y comedas repartidas durante el mes, 23.254,50; subvenciones a instituciones benéficas, 18.050; socorros extraordinarios de carácter urgente, 558; ropas para los acogidos, 391,80.—Obras: Pagado a cuenta de las en construcción, 15.000. Total de pagos, 82.998,85 pesetas.

La Asociación tiene asilados, con carácter permanente, 1.064 pobres; reparte diariamente 1.250 raciones abundantes de comida, y admite en sus albergues nocturnos a 200 pobres, a los que además proporciona desayunos.

Los gastos que le han ocasionado en Enero las distintas asistencias que presta han superado a los ingresos en 12.806,79 pesetas.

Las circunstancias excepcionales por que atraviesa, la imponen aún mayores sacrificios, y para hacer frente a ellos espera que el vecindario no la regateará el concurso que, ahora más que nunca, le es indispensable.

ESPECTACULOS LOS DE HOY LARA.—A las seis y media, Agua de borrajas.—A las nueve y tres cuartos, Pipilo.

ODEON.—A las seis, Amores y amos.—A las diez, El amigo Teddy.

ESLAVA.—A las seis y a las diez, Jesús, María y José y La del alba sería.

ESPANOL.—A las cinco y media y a las diez, Sediñan y John y Thum.

COMEDIA.—A las cinco, El rayo.—A las diez, El trancazo.

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Colonia veraniega.

CERVANTES.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, El misterio de un crimen.

FRICE.—A las seis, Marina.—A las diez, La traviata.

APOLO.—A las seis, Los sobrinos del capitán Grant.—A las diez y cuarto, El niño judío.

COMICO.—A las seis y media, El viaje de los Pizorras y Las buenas almas.

REINA VICTORIA.—A las diez y media, A ver el cuadro de Amelia!

MARTIN.—A las cinco y tres cuartos, El triunfo de Manolito.—A las nueve, El monaguillo.—A las diez y cuarto, Madrid a oscuras y Los secretos de Venus.

ONE IDEAL.—A las cuatro y a las nueve y media, Charlot en el balneario; El secreto del submarino, 13 y 14 episodios; Naná, segunda jornada; Jugar con fuego; El rey del cine.

VIDA RELIGIOSA SANTORAL Y CULTOS

Día 13. Miércoles de Ceniza (ayuno).—Santos Gregorio II, Papa; Luciano y Esteban, Obispos; Benigno y Julián, mártires; Santa Maura, mártir, y Catalina de Bizia, virgen.—La Misa y Oficio Divino son de este día, con color morado.

Catedral.—A las nueve y media, Misa conventual; predicará el Sr. Béjar.

Parroquia de San Ildefonso.—A las nueve y media, Bendición de Ceniza y sermón del Sr. Benedito; al anochecer, Vía-Crucis.

Parroquia de San Sebastián.—A las nueve, Misa cantada y Bendición de Cenizas; al anochecer, Rosario y Vía-Crucis.

Parroquia del Purísimo Corazón de María.—A las cuatro de la tarde continúa los Ejercicios de Desagravio, con sermón; a las cinco y media, Rosario y Vía-Crucis.

Parroquia de San Marcos.—A las tres y media de la tarde, Vía-Crucis y Ejercicio de la Buena Muerte, por el señor cura; Miserere y Adoración del Lignum Crucis.

Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores.—A las diez, Bendición e imposición de Ceniza; al toque de Oraciones, Rosario y plática doctrinal.

Parroquia de San José.—A las diez, Bendición e imposición de Ceniza y sermón del Sr. Lázaro; a las seis de la tarde continúa la Novena a Nuestra Señora de Lourdes; predicará el Sr. Calpeña.

Parroquia de San Martín.—A las diez, Misa cantada y Exposición; a las cinco de la tarde continúa la Novena a Nuestra Señora de Lourdes; predicará el Sr. Vázquez Camarasa.

Parroquia de Santiago.—A las ocho y media, Bendición de Ceniza y Misa; a las seis de la tarde, Vía-Crucis y Rosario.

Adoración Nocturna.—«Sancti Spiritus». Ave María.—A las once, Misa y Rosario, y a las doce, comedia a 40 mujeres pobres.

Buen Suceso.—A las ocho, Misa de Comunión para los Archicofrades del S. C. y el Srno. Suroccidente; a las diez, Misa cantada; a las seis de la tarde, el Ejercicio, predicando el señor rector; todos los días, al toque de Oraciones, Santo Vía-Crucis.

Buena Dicha.—A las nueve y media, Misa solemne, en la que se bendecirá la Ceniza.

Cuarenta Horas.—En las Trinitarias Descalzas. Corte de María.—De los Remedios, en San Ginés; de la Salud, en Santiago de San José.

Corazón de María.—A las ocho, Misa de Comunión para la «Juventud Antoniana»; todas las tardes de Cuarenta Horas se rezará el Santo Vía-Crucis.

Calatraves.—A las ocho y media, Misa de Comunión para la Congregación de San Antonio de Padua; a las cinco y media de la tarde, el Ejercicio de la Duodena; se hará el Santo Vía-Crucis después de Misa de doce, los lunes, miércoles y viernes, y en este día, a las seis de la tarde, también.

Oratorio de la Salud.—A las cinco, Estación a Su Divina Majestad, Santo Rosario y sermón a cargo de R. P. Larza, S. J.; Ejercicio de la Buena Muerte y Reserva.

Cristo de San Ginés.—Por la tarde, al toque de Oraciones, Ejercicios con sermón, predicando don Manuel Balda.

Encarnación.—A las diez, Misa solemne con sermón, que predicará el P. Laguna. En esta Misa se bendecirá la Ceniza.

Olivar.—A las ocho, Misa de Comunión para los socios del «Apostolado de la Oración». A las seis de la tarde, el Ejercicio con S. D. M. Manifiesto, predicando el P. Saiz.

Salvador y San Luis Gonzaga.—A las seis y media, Vía-Crucis y sermón, que predicará el Reverendo P. Castañar, S. J.

San Antonio de los Alemanes.—A las diez, Misa solemne, predicando D. Eliso Basterrechea.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las seis y media, Misa de Comunión para la Guardia de Honor; a las ocho, Misa con Bendición e imposición de Ceniza.

Religiosas Trinitarias (Lope de Vega).—Cuarenta Horas.—A las ocho, Exposición de S. D. M.; a las dos de la tarde, solemnidad vespertina; a las cuatro, procesión, Bendición y Reserva.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS En las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón (Martines Campos) empezarán el 17, a las cinco de la tarde, dirigidos por el Reverendo Padre Juan Francisco López, S. J. En la Iglesia de la Buena Dicha empezará hoy miércoles, a las cinco de la tarde, terminando el 23; los dirigirá el Reverendo Padre Gaité, Mercedario. En el Santuario del Perpetuo Socorro, hoy, a las cinco, terminando el 21, dirigidos por el R. P. Gil, Redentorista. En el Colegio del Sagrado Corazón (Calle de la Gracia, 40) empezará el 16, a las cuatro de la tarde, terminando el 22, dirigidos por el R. P. José María Rubio, S. J. En la Parroquia de Santa Cruz empezará el 17, a las cinco de la tarde, terminando el 23; los dirigirá el R. P. Pedro Castro, S. J. En la Parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel empezará el 17 y terminará el 24; los dirigirá D. Pedro del Valle Morales.

EJERCICIOS MISION En la Iglesia Pontificia de San Miguel del 17 al 24, a las seis de la mañana y a las cinco de la tarde, predicando los PP. Chaubal y Barredo.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Estado del tiempo

DIÁ 12 DE FEBRERO Persisten las causas que originan buen tiempo sobre toda la Península Ibérica, no registrándose en ninguna de sus comarcas ni lluvias ni vientos fuertes.

En la meseta central son frecuentes las heladas. Datos referentes a Madrid: Altura barométrica a las doce del día 12: 715,6. Temperatura máxima, 18,5. Temperatura mínima, 3,0. Horas de sol eficaces, ocho horas cuarenta y cinco minutos.

Recorrido total del viento, 138 kilómetros. Dirección dominante del viento, Nordeste. Tiempo probable en la provincia de Madrid: Buen tiempo.

Datos de las temperaturas y lluvias de España y del Extranjero: La Coruña: máxima, 14; mínima, 5. Oviedo: 15-5. Santiago: 16-3. Pontevedra: 14-4. Lugo: 13-1. Ormaiztegui: 12-1. León: 11 bajo cero. Santander: 12-6. Bilbao: 20-1. Zamora: 9-1 bajo cero. Palencia: 14-4 bajo cero. Burgos: 14-3 bajo cero. Soria: 14-2 bajo cero. Valladolid: 15-3 bajo cero. Salamanca: 15-1 bajo cero. Ávila: 13-2 bajo cero. Segovia: 12-2 bajo cero. Toledo: 17-0. Guadalajara: 16-5. Cañete: 15-2 bajo cero. Cáceres: 20-6. Badajoz: 12-4. Ciudad Real: 16-1 bajo cero. Logroño: 6-0. Pamplona: 16-1. Barcelona: 15-6. Tarragona: 16-5. Tortosa: 10-3. Teruel: 14-4 bajo cero. Valencia: 13-5. Alicante: 15-4. Murcia: 18-4. Jaén: 16-6. Granada: 15-3. San Fernando: 17-10. Málaga: 15-9. Almería: 16-11. Palma de Mallorca: 14-5. Las Palmas: 19-13. La Laguna: 17-9. Porto: 17-8. Argel: 14-11.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Para toda España, buen tiempo.



LAS MANOS FINAS

sin grietas, afecciones, etcétera, y el cutis limpio de alteraciones cutáneas, sólo se consigue con la

ESCKERINA

(Nombre registrado) Eficacia especial. A consecuencia del frío, la humedad, el viento o trabajo manual, el cutis de las manos y de la cara sufre graves alteraciones. Para conseguir disfrutar de un cutis suave, fino y delicioso, basta una aplicación, al acostarse, del admirable producto

ESCKERINA FRASCO. 70 céntimos

Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.



Farmacia Gayoso, Arenal, 2.

Don Félix Muñoz y Trujeda y su esposa. Fallecieron el 13 de Febrero de 1894 y el 18 de Agosto de 1900. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. A. Su hija, María del Rosario; hermanos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amigos y personas queridas los encomienden a Dios Nuestro Señor.

Maravilla mecánica. Prensa de copiar portátil, pat. Vol. 10 cm. 27 por 8 por 5. Peso gr. 500. Presión 1.300. Equipo completo en estuche, pías, 25. Venta directa al consumidor. Pedidos, al concesionario, Sr. Díaz-Ugá, Nápoles, 193, Barcelona.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico. Servicio mensual: saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba-Méjico. Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 25; de Valencia, el 26; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana, el 30 de cada mes, con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 10; el 11, de Valencia; el 13, de Málaga, y de Cádiz, el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12, para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo. Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata. Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Anuncios breves y económicos

COMPRA COMPRA cajas registradoras. Pago mejor que nadie. Preciados, 11; teléfono 8.484. COMPRO oro, plata, platino, alhajas, antigüedades, tapices, alfombras, papeles, planos, pianos, relojes, aparatos fotográficos. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45. COMPRO mobiliarios, cuadros, libros, pianos, porcelanas, objetos. Horfaleza, 110, tienda. PAGO buen precio dentaduras artificiales, oro, plata, platino, alhajas. Platón. Plaza Mayor, 23 (esquina Ciudad Rodrigo). COMPRO cuadros antiguos y modernos, muebles, telas antiguas, abanicos, miniaturas, encajes, porcelanas. Galería General de Arte. Plaza de San Miguel, 8, principal. AVISO: Las casas que más pagan por alhajas, antigüedades, máquinas de escribir, cesos, fotografías, bicicletas, muebles, pianos, papeles, planos y toda clase de objetos para regalos: Clavel, 8, y Prado, 3, tiendas. COMPRO toda clase alhajas finas, papeletes, relojes, marcos, vajillas, objetos plata, estuches, regalos, bronces, figuras, artefactos sport, objetos tocador, escritorio: compra todo de bonito, precisión, arte. Serna, Hortaleza, 9, próximo Gran Vía. PARTICULARES. Inmobiliario compra, después de tener otras ofertas, toda clase de objetos. Carmen, 16. Teléfono M. 25-50. EL DEBATE Marqués de Cubas, 3.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Paz Alvarez y González. Doctor en Medicina y Cirugía. Falleció el día 14 de Febrero de 1917. R. I. P. Su viuda, la señora doña Mexista Valdés y Barrio; su hija, doña Ana Alvarez Valdés; hijo político, D. Francisco García Rubio; nieto, D. Miguel Eugenio Fustegueras y Alvarez, y demás parientes, RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones. Todas las Misas que se celebren el día 14 del corriente en la parroquia de San Sebastián, de esta corte, así como las que se digan en Posferrada, en la iglesia de Nuestra Señora de la Encina, convento de Concepcionistas y Hospital de Siervas de María; Campo, Otero de Villadecanos, y en los tres pueblos de Los Barrios (León), y en los días 14 y 15 en Entrepeñas (Zamora), le serán aplicadas por su eterno descanso. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Para esquelas, LA SOLUCIÓN.—Siete de Julio, 4, tercero.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VICTORIA. Venta en Madrid: SAIARRINA GARCIA, San Juan, 15. (Castellana).

EL SEÑOR Don Tomás Juárez Almazán. Presbítero. Falleció el día 12 de Febrero de 1918. A los setenta y dos años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. R. I. P. Su director espiritual, sus hermanos, sobrinos, primos y demás parientes PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomendarlo a Dios, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 13 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Bola, núm. 6, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. No se admiten coronas. En la capilla de la casa se dirán Misas desde las siete hasta las diez y media. Los eminentísimos, excelentísimos e Ilustrísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Zaragoza y Tarragona; Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona, Victoria, Oviedo, Pamplona, Salamanca, Tarazona, Almería, Sigüenza y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Pompas Fúnebres.—Avenida de Páchar, 15.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los mil ímples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA. SUBASTA FABRICANTES INDUSTRIALES. Escuderos y calefacción a vapor con regreso a la caldera para toda clase de industrias, sistema privilegiado, patentado, con economía 75 por 100. Purgadores eléctricos agua, funcionan siempre bien. Grandes instalaciones hechas en toda España. Solicite catálogo. Los Sres. Hermanos, Barcelona. Paseo San Juan, 44.

SE RECIBEN Esquelas de defunción y aniversario en la imprenta, calle de los Caños, núm. 4. Teléfono 369, hasta las tres de la mañana. PARA HOMBRES Ayer venturo, hoy enjuto, es que uso las fajas de Justo. Carmen, 10, Corsetería. Para buenos impresos y sellos caucho Encomienda, 20 duplicado. Apartado 171. Madrid. Teléf. 5.184. J. DOMINGUEZ ANUNCIOS: Plaza del Matute, 6.

POZOS ARTESIANOS Molinos de viento ESCOBAR GRANDES PREMIOS Patente 56.049 ALBERTO ESCOBAR Cuarto, 54.-VALENCIA SANDALO PIZA Mil pesetas al que presente Cápsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Piza, y que cure más pronto y radicalmente todas las enfermedades urticarias. Remedio práctico, eficaz, económico, con prescripción, reconocido, ventajoso sobre todos sus similares. Farmacia del doctor Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias de España y América.

Metalúrgica Madrileña. Por mejora de local se ha trasladado al número 30 de la calle del Barquillo, donde presenta un gran surtido en imágenes, crucifijos, candelabros, cálices, copones, lámparas y objetos para regalo. GUINRA, BARQUILLO, 30.—MADRID

DE USO UNIVERSAL COMO Agua de mesa Neurastenia, dispepsia hiperclorhidrica y catarras gastróintestinales. AGUA DE SOLARES DEPOSITO Y OFICINAS: REINA 45 DUPLIC. PRIMERO DERECHA; TELEFONO 2.929. Unico importadores en la Isla de Cuba, Señores Hermosa y Arche, S. en C. Compostela, 115, Habana.